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ülede ö ő k az északi tart logy e [/ y következő napok az észa arto- 
inkáb)b mányok teljes meghóditását na- 
n mog gyon könnyen befejezetté tehetik. 
löttéb) ] Éjszakai küzdelmek az aragon 
és e ; szakaszon 
ot 6 i . (ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter) A 
zake Róma még nem válaszolt a négyhatalmi értekezleire való meghivásra Miaja tábornok vezérlete alatt küzdő 

e Francia-olász sajtóvita a spanyol Benemavatkozási kérdésben- Mexikó álli- körtársaságiak az utoisó negyvemnyole 2. tólaékiiép a Népszöveiségből. Köziársasági csapatok sikeres támadásal Arasoniában érában a legelkezezed ren és támadásokat kisérlik meg, hogy a 
16 nem a nemzetiek arcvonalát áttörjék. Szom- 

ké Larao Caballerot eltiltották minden tisztség viselésétől baton éjjel rendkivül véres és szurony- agahoz rohamokkal tarkitott küzdelem után si- 
an ta s k d tl ötü s h i k Ei ül került is a frontot két helyen áttör- 
az ágy- za a a an Dergő UZ ang a Oru niök és mintegy 4 kilométer szélesség- 

.. . . ... ben két kilomét élységb tért 
(LONDON,) (Reuter.) Az elmult negy-V párisi határozatokat az egyedül il- 7 jesen hidegen hagyják Olaszorszá- Ryerniök. Ezt a tamadást A salamaneni nt van vennyolc óra legjelentősebb eseményei letékes benemavatkozási konferen- got, melynek álláspontja változatla- leadó állomás is megerősiti, ugyanakkor 

b csak a londoni sajtó szerint, ha nem is nehe- cia ültetheti át a megvalósulás nul ugyanaz: Elismerni Franco had- közli azonban, hogy az áttörési kisérlet 
ajta, zitették meg a helyzetet, de semmi- stádiumába. i viselő jogát és minden önkéntest, azonban, uogy az . f le a h .. nunem sikerült. A veszteséget mindkét fél 1 kilin. esetre sem oztáki közelebb a negol Francia ultimátumot sürget a bal tehát az oroszt és a franciát is el- sulyosnak mondja 
eml!., ást. Ezek az események e ként rö- távolitani. IIly 1 h - 
a bőr. ek a következök elta oldali sajtó a spanyol önkéntes gyalai maskéffen eeetet áa Jelentős japán sikerek északon és 

A népszövetségi ülésen váratlanul kérdésben den kisérletezés és még nevetsége- eredménytelenség Sanghai körül 
utóbbi ujra tárgyalás alá vett spanyol- (PÁRIS,) (Reuter.) A baloldali sajtó, sebb a fenyegetés. (SANGHAI.) Reuter.) Az Echange Te- 
életébe kérdés bonyodalma elült a magyan mely eddig nyilván Angliára való te- A Giornale dltalia szerint legraph az utolsó napok küzdelméről ultozást és osztrák közvetitő javaslatok ha- kintettel meglehetős rezervált állás a párisi támadásra számitani lehne- beszámolva közli, hogy az állandóan tá- nem is tása alatt. pontot foglalt el az egyre élesebbé váló tett azuk után, hogy a szovjt jegy madó japán haderők Északon, ahol a 
ulaton Amint a genfi lapok irják, Táncos ma- spanyol kérdésben, most egyszerre tá zékben fordult a benemavatkozási kinai ellenállás nem volt alaposan meg- lólka gyar megbizott előterjesztése szerencsés madó hangnembe vágott és követeli, bizottsághoz, kérve a francia-spa- Szervezve, egyre-másra aratják jelen- ért ve utolsó kisérlet volt az ellentétek át- hogy a kormány az olasz önkéntesek nyol szárazföldi határ teljes sza- tősebbnél jelentősebb sikereiket, mig cégtől hidalására és nyomában mindenesetre visszahivását Rómától ultimátumszerü- baddátételét. Világos volt - irja a Sanghai körül, hol a technikai fölényt rülmé. enyhülés várható. leg követelje. lap - hogy a komintern francia a számbeli tulsuly kitünően egyensu- közel A négy, illetve háromhatalmi ér Itália kormányának azonnal nyilat- fegyverbarátai nem fogják tétlenül lyozza, minden erőfeszités eredményte- és a tekezlet meghivóját szombaton dél- koznia kell - irják a baloldali nézni az orosz kisérleteket és ők is en maradt. Sanghai ugyanis rendkivül nd Co. után 5 órakor lord Perth (Eric pártorgánumok - mert türhetet- ráütnek a nagy dobokra. A furcsa [fontos pontja a kinai ellenállásnak és agyott Drummond) angol nagykövet és len, hogy ez a kérdés állandó ki- az egészben csak az, hogy mindez ennek elvesztése egyértelmü lenne a 
eeten) Blondell francia ügyvivő átnyuj- térés és taktikázással továbbra is akkor történik, amikor a francia legnagyobb katasztrófával. Ezért a ű 6 , tották Ciano grófnak függőben maradjon. Olaszország államtanács huszonnégy órával ez- nankingi hadvezetőség mindent elkövet 
amitől és az olasz külügyminiszter, kivel a magatartása érthető. Amig ugyan- előtt határozatban erősitette meg, oly irányban, hogy a mintegy 140 ezer Chigi-palotában hosszasan tárgyaltak, is London és FPáris azon fáradoz- hogy kitart a semlegesség és a be- főnyi japán sereg erőfeszitései sikerte- 

, gyors választ is igért. Az azonnali fe- nak, hogy teljes egészében érvé- nemavatkozás politikája mellett és lenekké váljanak. A japán részről ki- anató- leletadás elől azzal tért ki, hogy Musso- nyesithessék az ibériai félszigeten a ennek az államtanácsnak tagjai adott veszteséglistával szemben (ez a k nem lini miniszterelnök nincs Rómában, de benemavatkozás és a semlegesség ugyanazok a vezető politikusok, lista 2000-re teszi a japán és 22 ezerre a csuk keddre visszaérkezik. A jegyzék felkéri politikáját, addig Róma mindig akik pártorgánumaiknak szellemi a kinai halottakat) a középkinai kor- en, eb- Itáliát, hogy vegyen részt Angliának és talál okokat az időnyerésre, mely irányitását is maguknak tartják mány is kiadta a maga jelentését, mely szek- Franciaországnak idegen befolyástóli alatt ezerszámra küldi önkénteseit fenn szerint a japánok vesztesége halottak- ami. mentesitési munkájában és szóval sem Franco megsegitésére. Az egész Mexikó kilép a Népszövetségből? ban majdnem tizezer. A külföldi lap- emliti az olasz önkéntesek ibériai sze- északi spanyol köztársasági terület (GENF.) (Reuter.) Genfi politikai kö- tudósitók véleménye szerint ez inkább 
, replését. A elvesztése ennek a politikának és rök értesülése szerint, Mexikó kilép a meg is felel a valóságnak, mert a japá- lt v A rendkivüli érdeklődéssel várt kizárólag az olasz önkéntesek be- népszövetségből és e tervét még ezen nok már a partraszállás alkalmával ál- teni a rancia államtanácsról kiadott hi- avatkozásának eredménye. az ülésszakon be is jelenti. A kilépés landó nagy veszteséget szenvedtek és s nem vatalos jelentés beigazolta a derü.- Az olasz lapok azonnal felvették az el- oka a tagállamok legtöbbjének maga- ezt egy jelentésükben, amikor 40 ezer 2 ér látók azon reményét, hogy nem ke- dobott keztyüt, mert a Tribuna igy ir: tartása a spanyol kérdésben. A hir ember partratételénél 1800 halottat kö- A rül kormánylemondásra sor. A baloldali sajtó fenyegetései tel- még megerősitésre szorul. zöltek, meg is emlitették. Ugy látszik után! z ülés főbb határozatai egyébként a - irja a Paris Soir tudósitója - To- eee eeteék, voltak: A kormány nem Valencia bombázása kió erről a tényről megfeledkezett. Ne- 
1 en et életbe valutavédelmi és deviza- vetségesnek mondja a kinai kormány 
mikol fulátozási intézkedéseket. Hü marad a (VALENCIA.) (Reuter.) A spanyol miniszterelnök, amint a jelek igazol- azt a japán állitást is, mely szerint a nk-font-dollár egyezményhez. He- köztársasági kormány székhelyét nem- ják, teljes egészében beváltani igyek- kinai légihaderő teljesen megsemmisült m eli Delbos külpolitikáját és kitart a zeti repülőgépek tegnap két izben is szik a pénteki cortez ülésén kifejtett volna. Ez annyira nem igaz, hogy Kina o mavatkozási és semlegességi elv bombázták. A támadást 5-5 nehéz azon programját, mely szerint letörve a Sanghaii körüli ellenállást kizárólag Vés lett. A munkaadókat és a munkás- bombavető hajtotta végre, kik 300 és a szélsőséges elemek terrorját, teljesen nehéztüzérsége és légihaderejével tud- ggemívja az együttmüködés szük- 500 kilogramumos lövedékeket dobtak a a demokratikus irányra tér át. Ennek ja fenntartani. Ez a két fegyvernem gy ede égére és a kölcsönös ellenséges- kikötőkre és a sürübben lakott város- az elgondolásnak tulajdonithatő azon akadályozta meg a támadókat abban, e az a megszüntetésére. Helyesli továbbá részekre. A bombardementnek 22 ha- rendelete, melyben az anarchistákkal hogy akárcsak egy négyzetméternyi te- ket egenekre vonatkozó intézkedése- lálos és 64 sulyosan sebesült áldozata szövetkező Largo Caballero volt mi- frületet is elfoglaljanak és ez tette le- ue zle amelyeket szükség szerint esetleg van. Teljesen összedőlt 21 épület és erő- niszterelnököt minden tisztség viselésé- hetővé, hogy az északon stratégiai visz- i elgerit is. Az olasz és a német sajtó a sen megrongálódott további 14. től eltiltotta. Az intézkedés, amint a szavonulást végrehajtó csapatok elfog- ban. a elmondottakról irt kommentárjai- A bresti buvárnaszádok meséje Matin közli, az egész köztársasági Spa- lalhatták kijelölt és kiépitett védelmi megjegyzi, hogy (BREST.) (Reuter.) A bresti kikötő- nyolországban igen nagy feltünést és a vonalaikat. A Daily Telegrap munka- 
uár a helyzet Londonban, Párisban, benő tengeralattjáró van javitási mun- nemzetiek részéről nagy csodálkozást társa ezzel szemben megjegyzi, hogy a gu. gómában és Berlinben nem vál- kálatok alatt. A jobboldali sajtó sze- váltott ki. kinai légihaderő ma már, ha csak ide- ges fozott és igy nem hozott változást rint ezeket a buvárnadászokat a valen- Elesett Covadonga gen utánpótlás nem jelentkezik, jelen- * zra hér urópai helyzetben sem. A mult ciai kormány részére teszik használatra (HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek téktelenné zsugorodott össze 142 párigyetlen jelentős eseménye a alkalmassá. Az jedmiralitás ez ügyben minden vonalon állandó támadásban Allandó öldöklő ágyutüz és légi 2 egy melye nzerészeti konferencia volt, hivatalosan nilaozott fs közölte, levő északi csapatai elfoglalták Cova- harcok a déli frontokon gyek ményt az emberi megértés ered- hogy a eeer 2 r a francia ál- dongát, továbbá Cangas de Olist és a (SANGHAI.) (Reuter.) Sanghai kör- lélak en nek lehet nevezni és most lam ajdona s ijavitásuk után is- leoni szakaszon több stratégiailag rend- nyékén már 12 óra óta a legerősebb nom Hk a London-párisi politikán mu- mét e foglalják állomáshelyeiket. kivül fontos magaslatot. A Times kato- pergőtüzszerü ágyuzás folyik, amálkül, mölcseey meghozza a maga gyü- Largo Caballerot megfosztották nai szakértőjének jelentése szernit hogy a széles frontszakaszokon a gya- talo eit. A négy, illetve háromha- minden tisztség viselésének Franco csapatai most már minde- logság területi nyereséget ért volna el 

R.x rene syezményre, illetve konfe- jogától nütt elérték a legutolsó köztársa- bármelyik fél részéről is inai csa- enciára m; . . t el y 1 ől is. A kinai csa ; a nincs is szükség, mert a (HENDAYE.) (Reuter.) Juan Negrin] sági védelmi vonalakat és igy a Ipatok szivósan védekeznek, sőt nankingi 

1



jelentés szerint Lotiennél sikerült a ja- 

pán vonalat beljebb nyomniok .Tokió- 

ból ugyanakkor ugyancsak Letien kö- 

rüli japán áttörési sikerről adtak hbirt. 

Az Exchange Telegraph szerint az igaz- 

ság ellenben az, hogy egyik fél sern 

mutathat fel sikereket. 
(SANGHAL) (Reuter.) A japán admi- 

ralitásnak sikerült a hajóhad zárótüzé- 

nek segélyével ujabb csapattesteket 

partra tenni, melyeket Lotiennél dob- 

tak megérkezésük után a küzdelembe. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A Paris Soir 

munkatársa személyesen megtekinteite 

a Ki ani kinai állásokat, melyekről 

a japán hadvezetőség már napokkal 

azelőtt azt jelentette, hogy japán kéz- 

re kerültek és megállapitotta, hogy a 

jelentés nem volt igaz. 

(TAKU.) (Reuter.) A Sanghaiból be- 

hurcolt kolera-járványt megszüntetni 

nem sikerült, a betegek száma egyre 

növekszik, Eddig 187 esetet jelentettek, 

melyek közül 93 volt halálos, köztük 

14 európai. 

(TIENTSIN.) (Reuter.) A Kvantung 

sereg előrehaladása tervszerüen folyik. 

Ellenállás kinai részről alig tapasztal- 

ható. Santung tartományban az előre- 

haladás elérte a 70 kilemétert. 

Ma zárulnak 
a „vásárhelyi találkozó" 

tanácskozásal 

(TG-MURES-MAROSVÁSÁRHELY) 

Szombaton délelőtt kezdődtek meg 

az Apoló-étterem helyiségében 130 

résztvevővel a „Vásárhelyi találkozó" 

megbeszélései, amelyeken Tamási Áron 

elnökölt. Megnyitójában arra mutatott 

rá, hogy 

az uj helyzetben 18 év alatt most 

kisérlik meg először egybegyüjteni 

az érett ifjuságot, ugy hogy az a 

magyar társadalom minden szinét 

tükrözze, világnézeti, vallási és 

korosztály-különbség nélkül. 

Dr. Albrecht Dezső szerint a kisebbségi 

eszmény a Magyar Szövetség, majd a 

kisebbségi élet fegyelmének szükséges- 

ségét hangoztatta erkölcsi biróság fel- 

állitása mellett. A kérdéshez Var- 

gyas Antal, Bende Béla, Dominik 

László, dr. Medve András, Kiss Endre, 

Jancsó Elemér, Fazakas János és Jósa 

Béla szóltak hozzá. Balogh Edgár és 

Bányai László a valláserkölcsi és nem- 

zeti alap kérdéséről vitáztak, Arvay 

Árpád pedig azt inditványozta, hogyi 

mondják ki, miszerint az erdélyi 

magyar népközösség érdekeit és 

fejlődését csakis valláserkölcsi és 

nemzeti alapon tudja elképzelni. 

Idevonatkozó határozati javaslat ki- 

dolgozására bizottságot küldtek ki. Asz- 

talos Sándor javaslatában közös harcot 

sürgetett magyar nemzeti alapon és 

javaslatát egyhangulag elfogadták, 

majd a délelőtti vitából kifolyólag a 

határozati javaslat első szakaszát igy 

szövegezték meg: 

erdélyi magyar népkisebbségi 

t irányitása csakis keresztény 

erkölcsi és demokrata nemzeti kö- 
vetelmények szerint történhetik. 

Fikker Lajos lelkész kifogásolta, hogy 

a szövegezésből mellőzték a valláser- 

kölcsi szót, mire Tamási elnök kijelen- 

tette, hogy 
a találkazó minden tagja a keresz- 
tény szellemü demokrácia állás- 

pontján áll, 
de vallási kérdéseket nem vet fel. Ka- 
csó Sándor a román-magyar közeledés 

szükségességét hangoztatta, de javasla- 
tának az a része, hogy a kiélezett 

helyzet miatt tegyék felelőssé a magyar 
és román vezetőket, nem talált he- 
lyesléshez. A kérdéshez többen hozzá- 
szóltak, majd a szövegező bizottságba 

a következőket küldték ki: Kacsó Sán- 
dor, Asztalos Sándor, Albrecht Dezső, 
Árvay Árpád. Petrovay Tibor, Becsy 
István, Balogh Edgár és Nagy István. 

A 
Az 

bucurestibe 
tök este I. 

mvadászató 
(BUCURESTI.) Károly király a ré- 

geni vadászatokról jövet a fővárosba 
érkezett, ahol Mihály vajda és az elő- 
kelőségek fogadták. Majd az uralkodó 
a vajda és Hohenzollern Frigyes her- 
ceg kiséretében a királyi palotába 
ment. 

ANTONESCU - ITTHON 
(BUCURESTI.) Antonescu külügy- 

miniszter kiséretével együtt tegnap 
este Genfből hazaérkezett. A pályaud- 
varon a svájci, csehszlovák, jugoszláv 
stb. követségek vezetői és a hatóságok 
fejel fogadták. Antoneseu megérkezése 

indul minden hétfőn este, 
és III. oszt. kocsikban. ,CENROD A', 

Károly király Résenben volt 
Gamciin és Amioncscu 
Dukorcsibe érkeztek 
után a francia követségre ment, ahol 
résztvett a Gamelin tábornok tiszte- 
letére rendezett fogadáson. 

A tábornok te 
a fővárosba, aho 

rályi palotában jegyezte be nevét, 
utána a vezérkari főnököt 

estélyén vett részt. 

munkásvezér 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 

szociáldemokrata szakszervezetek ve- 
zetői a napokban a kisebbségi mun- 
kásságot elsősorban érdeklő rendkivül 
fontos határozatot hoztak. Az értekez- 
letet Pálffy Tibor, a szakszervezeti ta- 
nács elnöke nyitotta meg. Bruder Fe- 
renc titkár beszámolójában ismertette 
az általános gazdasági helyzetet és a 
továbbiak során bejelentette, hogy a 
Bukarestben székelő országos szakszer- 
vezeti tanács megbizásából 

Flueras János elnök és Birescu 
országos jfőtitkár felkeresték Nis- 
tor munkaügyi minisztert, akitől 
felvilágositást kértele Pop Valér dr. 
iparügyi miniszter ismert körlevele 
ügyében. Tudomására adták a 
munkaügyi miniszternek, hogy a 
szervezett muűnkásság élesen ellen- 
zi a körlevélben foglalt követelé- 

sek megvualósitását. 
A titkári beszámoló után több felszó- 
lalás hangzott el. Muresan Alexandru 
a következőket mondotta: 
- Pop Valér körleve reánk, román 

munkásokra nem a leghizelgőbb. A mi- 
niszter ezzel az irásával azt a látsza- 
tot kelti, 

mintha bennünket románokat csak 
a nemzetiségünk miatt kell az 
üzemekben alkalmazni. Vissza- 
utasitjuk Pop Valér pártfogását. 

„A román munkásság visszautasitja 
Pop Valér kéretlen támosatását'.. 
mondotta Alexandru Murecsan 

Mi megtanultuk a 

lönben is érthetetlen ez a körlevél 

bizonyítják, 

végeredményben nincs is elyan tö- 
meges munkanélküliség, amiért a 
román nemzetiségü munkásokat 
ilyen kéretlen támogatásban kelle- 
ne részesiteni. Román munkástár- 
saim nevében kijelentem: Ilyen és 
eféle támogatásokból nem kérünk! 

semmiképen sem fogad el olyan 
aikatlmaztatást, amelyből egy ki- 
sebbségi munkást távolitottak el. 

Dr. Deutschek Géza hangsulyozta 
hogy Pop Valér miniszter körlevele 

alkotmány és törvényellenes. 
zerinte annak nincs is egyéb célja 

tesfogásként szolgáljon. 

javaslatot terjesztettek el, amelyben 
a szaktanács élesen állást foglal 

dr. Pop Valér körlevele ellen. 

kozó gyülést hivnak össze, 

nak megtárgyalni. 

Reuter 
(BÉCS) Pál herceg görög trónörö- 

kös eljegyezte Friderika Lujza Braun- 
schweig-Lüneburgi hercegnőt. 
(GRÁC.) A Mura áradása elérte leg- 

magasabb szintjét. Az elöntött terület 
több mint 20 ezer hold és a kár több 
mint 15 millió dinár. A viz az utolsó 
jelentések szerint apadóban van. 
(BASEL.) A Burckhardt gépgyári 

robbanás halálos áldozatainak száma 
elérte a hetet. Még további kilenc 
embert ápolnak, kik valamennyien 
életveszélyes állapotban vannak. 

(LONDON.) Az angol „Cambria" 
repülőgép az atlanti óceánt 10 óra 33 
perc alatt repülte át. 
(KAIRÓ) Nessim pasa, Egyiptom 70 

éves volt miniszterelnöke, e hó 14-én 
tartja esküvőjét Hübner Mária kisasz- 
szonnyal. A menyasszony Hübner osz- 
trák kereskedelmi tanácsos leánya 
mindössze 17 éves. 
(STOCKHOLM) CGlaise Horstenau 

osztrák miniszter egy előadás megtar- 
tására a svéd fővárosba érkezett. 
(PARIS) A világkiállitást eddig több 

mint 20 millió ember szemlélte meg. 
(PÁRIS.) A francia kormány elhatá- 

rozta, hogy emelni fogja a textiláruk 
behozatali vámtételeit. 1 
(LONDON) Anglia területén a mult 

elenti: 

meg. 
százaléka a hadiipar körébe tartozik. 

sall, volt német köztársasági 

koszoruzták tannenbergi siremlékét. 
(MOSZKVA.) 

szabotázs büntette miatt. 

mány az ostromállapot 

ellenőrzést és felfüggesztette az összes 
parlamenti képviselők mentelmi jogát. 
(LONDON.) A frank-krizis elérte te- 

tőfokát. A fontot a multheti 146 fran- 
kos árszint helyett a tegnapi magánfor- 
galomban már 152-vel jegyezték. Két 
ponttal magasabban tehát, mint ahogy 
a frank-font-dollár egyezményben vég 
ső határként (1 font - 150 
megjelölve volt. 

(MILANŐÓ.) Az Aostai herceg jelen- 
létében megnyitották a második nem- 
zetközi repülőkiállitást, melyen 16 nem 
zet vesz részt. 
(BUCURESTI.) Gamelin francia ve- 

zérkari főnök a román hadgyakorlatok 
ra Bucurestibe érkezett. ! 

évben 551 uj nagy ipari üzemet léte- 

GAMELIN MEGÉRKEZETT 
ap délelőtt érkezett 
nagy katonai pom- 

pával fogadták. A tábornok az Athéne 
Palaceban szállott meg, majd a francia 
követségen tett látogatás, azután a ki- 

s 
látogatta 

meg. Este a francia követség fogadó 

szakmánkat és 
nincs szükségünk protekcióra. Máskü- 

Amint a hivatalos statisztikai adatok 

Örmény Károly leszögezte, hogy a ro- 
mán nyomdai munkásság már előzőleg 

olyan értelmü határozatot hozott, hogy 

Többek felszólalása után határozati 

Elhatározták még, hogy egy nagy tilta- 
amelyen 

gazdasági és politikai kérdéseket fog- 

sitettek és 384 gyárat nagyobbitottak 
Az uj vállalkozások kilencven 

(TANNENBERG.) Hindenburg mar- 
elnök 

születésének 90-ik évfordulóján meg- 

A Pravda jelentése 
szerint Leningradban 16 embert itél- 
tek ujabban halálra és végeztettek ki 

(RIO DE JANEIRO.) A brazilia kor- 
kihirdetése 

után bevezette a legszigorubb sajtó- 

vissza- u piata Umri 
AGINEX feln 

frontharcos szövetség ülésére 38 ezer 
volt frontharcos vonult ki a hősök em. 
lékművénél felállitott kegyeleti fák- 
lya lángralobbantása és kioltásához. Az 
ülésen a német, osztrák és bolgár 
frontharcosok is képviseltették ma- 
gukat, akiknek tiszteletére Rőder had. 
ügyminiszter ebédet adott.. 
(BUDAPEST.) Pietro Badoglio mar. 

sallt és leányát Domna Mariát tegnap 
Horthy kormányzó látta ebéden ven.: 
dégül, majd vadászaton és este Vinci 
gróf olasz követ vacsoráján vett részt 
Ma este az Operában diszelőadás lesz 
tiszteletére és holnap megjelenik Daste 
olasz ezredes emléktáblájának leleple- 
zésén. Daste ezredes Budavár bevétele 
alkalmával halt a magyar ügyért hősi 
halált. 
(KÖLN.) A 220 tagu angol utszak- 

értő ma visszatért Londonba. 
(MÜNCHEN.) München város fo- 

gadta a római filharmónikus társasá 
100 tagu zenekarát, mely két hangver: 
senyt ad a bajor fővárosban. 
(MOSZKVA.) Az uj törvénykönyy 

paragrafusai szerint a vészbiróságok 
nak jogukban áll a jövőben a kémke- 
dés, szabotázs és trockijizmus büntettét 
halál helyett szabadságvesztéssel is 
sujtani. 

(PÁRIS.) Az Etoile téren elkövetett 
. bombamerénylettel kapcsolatban le- 

tartóztattak egy Pambertini nevü ter- 
roristát, aki Perpignanon át utazott 

Párisba a bombamerényletek végrehaj- 
tására és megelőzőleg a valenciai kor- 
mány szolgálatában állottt 

(TUNISZ.) Az egyik tunixzi mozgó- 
kép szinházban egy baloldali csoport 
egy olasz tárgyu film miatt tüntetést 
és parázs verekedést rendezett. A ha- 
tóságok kénytelenek voltak a további 
botrányok elkerülése végett az összes: 
olasz tárgyu filmek előadását betiltani. 
seceetazöoa e 

- CSATORNA BEOMLÁS: 25 Ál- 
DOZAT. Detroitból jelentik: Egy West 

Jeffersonban épülő csatorna beomlott. 
Öt ember meghalt, 20 megsebesült. 

- MA KEZDŐDÖTT A LIVEANU 

! 

1 

minthogy a közelgő választásokra kor- kaMselr TARGYALÁSA A 

meg a Liveanu-ügy tárgyalása. Isme- 
retes, hogy Liveanu hálókocsi társasági 
igazgatót Mussi ügyvéd agyonlőtte. A 
nagyszabásu ügy tárgyalása több na- 
pig eltart. 

Rendkivüll 
alkalom! 

MivJa meg rakonaili és ismce- 
rőscii! Október 17-éem 

üllércsvonatindul 
Budapcsiröl 
Románlába 

Utevél nem kell. EG net itt- 

frank) 

(BUDAPEST,) A kilencedik országos 

tartózkodás. Utiköltség, vizom 
és közösutlevél: 

Budapest-Clujra és vissza 33.- Pengő 
Budapest-Aradra, , 25.- Pengő 
Budapest-Oradena, 25.- Pengő 
Bu apest-Brasov; , A1.- Pengő 
Budap st-1imisoara 30.- Peugó 
Buvapest-Bucuresti , 51.- Peni 

Előjegyzéseket Fomániában elfogad i 
„Centropa" utazási iroda, Bu ur sti Calea 
Victoriei 50. Pasagiul in ilira 7. Cen: 
trop - gimex utazási iroda Cluj, Piala 
Unirii Nr. 3, 
Rapid utaz si iroda, Budapest. V. ker. 
Harmincad ucca 2. 1 
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A tudósok árulása) A városi kölcsönügylet késedel- 
Amióta a tudomány, helyesebben a 

technika tudománya ugy él képzeletünk 
ben, mint az emberiség jóltevője, amely 
az embert felszabaditotta a természet 
rabszolgasága alól - a tudósokra is ugy 
tekintünk, mint drágalátos, eszményi, 
megközelithetetlen szellemi magasság- 
ban élő csodalényekre. 
Napjaink eseményei eléggé megrá- 

zóak és borzalmasak ahhoz, hogy ezt a 
felfogásunkat revizió alá vegyük s meg- 
állapitsuk, hogy nem minden tudós és 
nem minden tudomány sorozható az em- 
beriség jóltevői közé. 
Amig a technika fejlődése a közle- 

kedés és a modern hirszolgálat nagy- 
szerü, forradalmi alkotásait: a vasuta- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mint jelentet- 
tük, a város időközi bizottsága nagyará- 
nyu beruházási tervet készitett, amely.- 
nek kivitelére a postatakarékpénztártól 
40 milliós kölcsönt szándékszik felvenni. 
A város vezetőségének sikerült kive- 

rekednie a felsőbb fórumok jóváhagyá- 
sát a kölcsön felvételére. Sikerült a iel- 
tételek ügyében is megegyezni a Posta- 
takarékkal, ugyhogy az utolsó akadály 
is elhárult a beruházási program kivite- 

meskedése ellenére is még az idén 
megkezdi a város müszaki osztálya 

a tervbevett munkákat 
le elől. A hét folyamán Bukarestbe uta- 
zik dr. Drágan főpolgármester és Far- 
cas főszámvevő a kölcsön parafálására 
és ezzel egyidőben felveszik a 40 millió 
lejt. 
A kölcsönügylet elhuzódása miatt a 

tervezett közmunkák is késedelmet szen 
vedtek. Az előrehaladott idény azonban 
nem gátolja meg a város muszaki osz- 
tályát abban, hogy a munkálatokat meg 
kezdje. 

kat, a gőzhajókat, a telefont, távirót, a 
rádiót ajándékozta az emberiségnek, 
méltán tekinthetünk reményteljesen a 
tudomány fejlődési lehetőségei felé és 
méltán sorozhattuk az emberiség igazi 

SELECT MOZGÓI Ma utoljára: 
megrenditő drámája: 

Silvia Sidney és Henry Fonda 

3. OLDAL 
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Nincs helye 
a po itizálasnak 

az iskolákban. Nem mi, a közoktatás- 
ügyi miniszter állapitotta ezt meg. Meg 
állapitotta és elrendelte. Nem először 
és valószinüleg nem is utoljára. Mert 
bizony mi tagadás, minden tilalom el- 
lenére, itt és ott mégis csak politizál- 
tak az iskolákban. Hol tanulók, hol a ta 
nárok. Pedig kétség nem fér hozzá, 
hogy a politika nem való az iskola fa- 
lai közé. Ott csak tanitásnak, nevelés- 
nek, összefogó emberszeretetnek, a tu- 
dományszomj kielégitésének és a humá- 
nus testvériség szellemének van helye. 
Semmi másnak. Ha valahol, ugy az is- 
kolánál vita nélkül áll a tétel: gyülö- 
ködésektől, elfogultságoktól, faji és fe- 
lekezeti ellentétektől, távol kell álla- 
nia. A lehető legmesszebb. Hiszen erre 
kötelezi éppen a tudomány tiszta szel- 
leme, amely nem ismer megalkuváso- Csak egyszer élünk 

KEDDEN: Izgalmas kalandorfilm, ren 
dezte Kertész Mihály, fősz: Pat Obrien 

nagyjai közé azokat a tudósokat, akiket 
kutató-munkája ezekkel a nagy felfede- 

kat és nem ismer pártállásokat. Tudo- 
mány csak egy van és egységes. Jobbra 

t
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hányada kétségkivül az élet, az emberi 

zésekkel gazdagitotta civilizációnkat. 
De éppen napjaink eseményei eszmél- és Margaret Lindsay A TERROD 

tetnek bennünket arra a kegyetlen igaz- 
ságra, hogy amit a tudomány, helyeseb- 

ben a technika egyik kezével az embe- 
riség javára ajándékozott, azt a másik 
kezével százszorosan veszi vissza. 
A technika vivmányainak esz] 

élet megjavitásának céljait szolgálja. 
Egy mai átlagenaber, egy viszonylago- 
san elfogadható életkörülmények között 
élő kispolgár, munkás, vagy lateiner - 
a technika vivmányainak birtokában - 
különb kényelemmel rendelkezik, mint 
akárhány középkori fejedelem, papi sze- 
mély, vagy arisztokrata. 
Ám ugyanakker a technika fejlődése 

és főleg a tudósok jelentős hányadának 
szinte ördögi lelkiismeretlensége különb 
borzalmak lehetőségeit tartogatja szá- 
munkra, mint amilyen borzalmakat 
Dante képzelete tárt olvasói elé a „Po- 
kol" cimü époszában, vagy amilyen ber- 
zalmakat a természeti kataklizmák va- 
laha is zuditottak az emberiség fejére. 
Gondoljunk csak Nanking, Kanton, 

Sanghai és más kinai városok légi bom- 
bázására, amelynek hatásaképpen kinai 
asszonyok, gyermekek, aggok és ifjak 
széttépett hullái boritották el az uccák 
kövezetét, milliós értékek mentek pár 
perc leforgása alatt veszendőbe s az éle- 
tet az iszonyat, a rettenet, az őrület lég- 
köre tartja nyomása alatt. 
Mindennek a borzalomnak nem volna 

meg még a lehetősége sem akkor, ha a 
tudósok egy része nem adta volna el lel- 
két a hadiipari gyárak és a háborus klik 
kek sátánjainak, ha tehetségüket nem a 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A romániai 
gabonapiac a Franciaország, Hollandia, 
Csehszlovákia és több más állam részé- 
ről megnyilvánult vásárlási kedv hatása 
alatt megszilárdult. 
A bukaresti tőzsdén a buza rekord- 
árat ért el a mult héten. A 80 kg.-os 
fajsulyu buzáért 55.757 lejt fizettek 
vagononként. Ilyen magas ára a 
legutóbbi négy év alatt nem volt 
belföldi viszonylatban a buzának. 
A fehér bab iránt szintén nagy a ke- 

reslet. A valenciai kormány minden ki- 
nálatra került mennyiséget megvásá- 
rolt. A napokban a román fővárosba ér- 
kezett a valenciai kormány egyik keres- 
kedelmi megbizottja, aki 

300 vagon babot akart lekötni Ro- 
mániában. 

A vásárló francia frankkal akar fizetni, 
amit a szakmai kereskedők a francia 
frank folytonos értékhullámzására való 
tekintettel nem szivesen fogadnának el. 
Valószinü azonban, hogy a nagyszabá- 
su üzlet mégis létrejön. 
A lóhere árának kialakulása még csak 

az indulási ponton van, mert a német 
kormány még mindig nem módositotta 
a 90 márkás ármaximumot. A romániai 
lóherének egyik legfontosabb piaca - 

Rekordárat ért el a buza Buk arestben 
feltünő módon megszilárdult a lucerna ára - A valenciai 
kormány megbizottja 300 vagom babot akar vásároini 

Románilából 

jés a jelek szerint további áremelkedés 
várható. 
Az irányárak jelenleg a következők: 
Buza Kolozsváron 490-500 lej, Bu- 

karestben a 80 kilós buzáért 55.750 lejt 
fizettek. Brailában a buza métermázsá- 
ja 480-565 lej között váltakozik. Con- 
stantában 51-56 ezer lej között, Gala- 
con 52 ezer lejt, Temesváron - feltünő 
módon - csak 47 ezer lejt fizetnek a 
buza vagonjáért. 

A rozs Kolozsváron 480 lej, Bukarest- 
ben ugyanannyi, Brailában 450, Gala- 
con 560 lej. 

ben 360-380 lej, Brailában 460 lej, Con 
stantában és Galacon 350 lej. 
Zab Kolozsváron 410 lej, Bukarestben 

Árpa Kolozsváron 380 lej, Bukarest 

dig 370-400 lej. 
Tengeri Kolozsváron 370 lej, Buka- 

restben 375 lej, Brailában 360 lej, Con-) 
stantában és Galacon 340 lej. 
Fehér bab Kolozsváron 680 lej, Buka- 

restben 800 lej, Brailában 770-815 lej. 
Lóhere Kolozsváron 22 lej, lucerna- 

mag 32 lej és hasonlók az árak Szatmá- 
ron is. A kendermagért Galacon 600 lejt 
fizetnek métermázsánként. 

1380 lej, Brailában 385 lej, Galacon pe- amelyek 

rombolás, a vérengzés, a gyilkossági 
ipar szolgálatába, hanem éppen ellenke- 
zőleg: minden szervezett gyilkosság 
megakadályozásának szolgálatába álli- 
tották volna. 
Ha a spanyolországi eseményekre, 

vagy a kinai japán konfliktus esemé- 
nyeire gondolunk, joggal foghat el min- 
den, valóban haladó szellemű embert is 
az aggodalom, amikor ujabb technikai 
felfedezésekről, ujabb vegyeljárások fel 
találásáról olvas. Hiszen szemünkkel lát 
hatjuk, hogy a tudósok egy tekintélyes 
ányadának felfedező munkája, amely 
még néhány évtizeddel ezelőtt az em- 
beriség teljes felszabadulásának illuzió- 
ját keltette bennünk, egyre inkább az 
emberi élet teljes megbénitásának esz- 
özévé válik, mely immár nemcsak a 

málás következtében 

a Németország felé irányuló romá- 
niai lóherekivitel átmenetileg szü- 

netel 
és mert Németország a 90 márkára ma- 
ximált árral nem fogja tudni fedezni 
szükségletét, kénytelen lesz az árat meg 
felelő mértékben módositani. 
Az egyik amerikai hatalmas cég is 
élénken érdeklődik a romániai ló- 

here iránt 
és ez a körülmény szilárditólag hat a 
piacra. A mult évben ez az amerikai cég 
vásárlásaival nagy mértékben befolyá- 
solta az európai piacokat. 

A lucerna az idén sokkal kedvezőbb 
elbirálás alá esik, mint tavaly, 

már az induló ár 50 százalékkal 

közismerten - Németország. Az ármaxi - Miren Cristea patriarcha novem- 
berben ellátogat Lengyelországba. Mi- 
ron Cristea patriarcha Dionisie lengyel 

Imetropolita meghivására október kö- 
zepén ellátogat Lengyelországba. 
- Bukarestbe várják Schacht német 

bankkormányzót. Schacht német bank- 
kormányzót a hónap vége felé Buka- 
restbe várják. Schacht M. Constanti- 
nesu bankkormányzó áprilisi berlini lá- 
togatását fogja viszonozni. 

- Hadsereg-beruházási tárgyalások 
kezdődnek Párisban. Alimanesteanu 
pénzügyi államtitkár hétfőn. Párisba 
megy, hogy a román kormány nevében 
a hadsereg részére szükséges beruhá- 
zások fizetéséről tárgyaljon. Az állam- 
titkár október 23-án tér vssza az or- 

kombattáns harcolok életét dobja ebek 
armincadjára, de védtelen asszonyo- 
ét, aggokét és gyermekekét is. 

magasabb 
szágba. 

lem kétséges immár, hogy a tudósok 
zés főleg a technikai tudományok fej- 
iztésén fáradozó tudósok egy része - 
elárulta, cserben hagyta azt a magasz- 
a eszményt, mely a tudományok fel- 
ágzásának első évtizedeiben a labora 
é emberiség megsegitésének, állati sor- 
"iumok világában uralkodott. Elárulta 
é való kiemelkedésének nagy céljait 
Ma inkább a Hatalom és a Pénz, ekét 
gy ördög zsoldosává szegődött. 

ho ez a szomoru tény azt bizonyitja, 
erkel az a tudomány, amely nélkülözi az 

ölcsi dekinteteket, legyen bár még 
seniális - inkább átka, mint ál- 
A az emberiségnek. 

EUROPA" 

Lei 

Incognitus. 

RENDEZÉS MINISZTERI ENGEDÉLY ALAPJÁN 

Uücvélnélkültnapra 
sporikülönvenattal Budapecsírce vagy Béecsbe, 

Drágába 
Részvételi dij a közös utlevél és vizumköltségekkel együtt CLUJ- 

BUDAPEST-CLUJ 

lelenikezés: Ciujon Europa-Economia Dp. Unirii 23. 
Vidéki városokban Európa-fiókoknál. Kérjen részletes prospektust. 

balra nem tekintő, a világ fejlődését és 
haladását, az emberiség javát szolgáló. 
Tulajdonképpen erre nem is kellene fi- 
gyelmeztetni sem a nevelőt, sem a ia- 
nitványt. De ebben a politikától agyon 
fertőzött légkörben mégis nagyon is 

Ikell. És, ha a miniszter teszi ezt, akkor 
csak azért történik, mert 

szükség volt e rendelkezés kiadására. 
Jókor jött tehát és mert jókor jött, ezt 
a bölcs rendelkezést meg is kell sziv- 
lelni. Aki pedig vét ellene, megbüntetni 
könyörtelenül. Meg kell ővni, az iskola 
és a tanitás szentségét, minden politikai 
kisértéstől. Mindenkivel szemeben. Csak 
igy lehet az iskola a tudományak béke- 
vára. (t.) 
......................... 

Ujból szabályozták 
a terménymag-kereske- 

delmet 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szeptember 
hó 18-án kelt 205-963. számu minisz- 
teri határozat kimondotta, hogy azok 
a kereskedők, vagy kereskedelmi cégek, 

tápláló terménymagvakkal 
vagy virágmagvakkal stb. akarnak ke- 
reskedni, hogy e foglalkozást gyakorol- 
hassák, kötelesek kormányengedélyt sze 
rezni a következő ügyiratok beterjesz- 
tése mellett: 1. Felbélyegzett kérés 2. 
A kereskedelmi cég törvényszéki be- 
jegyzésének igazolása. 3. Állampolgár- 
sági és nemzetiségi bizonyitvány. 4. Iga- 
zoló irat arról, hogy mióta foglalkozik 
ezzel a kereskedelmi ágazattal, illetve 
az idevonatkozó egyéb adatok. A kér- 

Erésben meg kell jelölni, hogy a cég min- 
dennemü tápláló- és terménymagvakat 
árusitani kiván-e, vagy csak bizonyos 
fajta magvakat. Továbbá, hogy ugyan- 
abban a helységben üz-e más természe- 
tü kereskedelmi foglalkozást is Ha a 
kérést egy Szövetség terjeszti be, ak- 
kor a kérésben igazolni kell a Szövet- 
ség megalakulására vonatkozó adatokat, 
a hivatalos lapban való kihirdetés idő- 
pontját, továbbá az igazgatóság vagy a 
vezetőség tagjainak névsorát. Megjelö- 
lendő továbbá a helység (város, ucca, 
házszám), ahol a magvakkal való keres- 
kedést üzni akarják, amennyiben az il- 
lető személy, vagy illető cég a magke- 
reskedelmet több helységben vagy 
ugyanazon helységben több helyen is 
gyakorolni akarja. ugy ezt is pontosan 
fel kell tüntetnie, mert minden egyes 
elárusitóhelyre nézve külön-külön en- 
gedéllyel kell rendelkeznie a miniszté- 
riumtól. ; 
ssseeee 

- Calfus lett ismét Csehszlovákia 
pénzügyminisztere. Prágai jelentés sze- 
rint Benes államfő Hodzsa előterjesz- 
tésére Csehszlovákia pénzügyminisz- 
terévé ujból Josef Calfusst nevezte ki, 
aki a juliusi kormányválság idején vált 
ki a kabinetből. 

- Atrepülte az óceánt egy postaga- 
lamb. Rómából jelentik: Plianc Magre- 
nában egy vadász postagalambot fo- 
gott el, amelynek lábán gyürü volt, 
ezzel a felirással : Buneos-Ayres. Azon 
nal jelentést küldtek Argentinába és ki 
derült, hogy a postagalamb átrepülte 
az Oceánt. 



Csonka forduló meglepetések nélkül az A. ligában 
percig szünetelt a játék az eső miatt, de 

azután mégis befejezték a mérkőzést. A Nemzeti Bajnokság tegnapi c
sonka 

az, mondhatni, meglepetések nétkül zajlott le, ha csak nem számit annak a Rapi
d 

meglehetősen nagyarányu győzelme a Kinizsi
 felett és az ACFR egyzóles győzelme 

Csernevitzban. A Ripensia maga alá gyür
te 

aott kezdés és döntetlen félidő után rákapcsolt 

A Venusnak vesztésre állt a mérkőzés és 

már nem volt hajlandó tovább játszani
, a 

renecsés győzelmet aratott a Crisana f
elett. 

rozsényban. - 

gatott mérkőzést játszottak, Részletes besz 

- 

Ripensia -Universilatea s:2 (3:0) 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Mintegy
 3000 né- 

ző előtt, E. Kroner biráskodása 
mellett ta- 

lálkozott a két csapat, amelyet a Ripensia 

az I félidőbeli jó játéka után nyert meg, 

jollenet az Universitatea a másod
ik félidő- 

ben, amikor annyira szorongatt
a a temnes- 

váriakat, ha csatárai jobban lőttek volna, 

legalább is döntetlenné tehette volna 
az 

eredményt. A két csapat felállitása: 

Ripensia: Pavlovics, - Chiroiu, Agner, 

- bLazar, Nagy, Gáll - Bindea, Beke. 

Marcu, Sepi, Dobay. - Universit
atea: Mol- 

dovan - Dragulescu, Jancovici
 - Putnic, 

Domsa, David - Anghelescu, Joanovici, 

Truta, Benkő, Draga. 

Truta inditja el a labdát és az első le- 

futás meleg helyzetet teremt a
 Ripensia 

kapuja előtt, de Benkő mellé lő. A 9.
 perc- 

ben az U kornert ér el , amit Anghelescu 

ivel, Ágner felszabaditó rugása rossz és 

Anghelescu ujabb kornert rug, - ered- 

ménytelenül. Máris Dobay száguld
, de Dra 

gulescu szereli. Ezután három R
ipensia tá- 

madást a biró sipaji lesen akaszt meg. 

Esemény, illetve gól csak a 27 percben 

adódik: Bindea hosszu labdát k
ap, feltar- 

tóztathatatlanul rohan, 16-osról küldött 

labdája a Moldovan kapujában 
köt ki. 1:0. 

Kezdés után ujabb Ripensia tám
adás és 

Bindea támadását Sepi értékesiti
. 2:0. To- 

vább tart a temesváriak fölénye, az U 

csatárok néha lemennek az ellen
fél tizen- 

hatosáig, de igazi lövést egy se
m küld ka- 

pura. A 34. percben Dragulescu 
kornert vét 

Dobai iveli a sarokrugást, Mar
cu feje pil- 

lanattal késik. A 41 percben derültséget 

kelt, hogy Dobai egy beadást kézzel
 akar 

bevágui. Egy perc mulva Anghelesc
u szé- 

pen lő, de Pavlovics pazar védésse
l ment 

A 44. percben Bindea agilitása u
jabb ered- 

ményt hoz: a kitünő jobbszélső átverek- 

szi magát a védelmen és bea
dását Marcu 

Egyébként a belföldi mérkőzéseken kivül külf
öldön is számos válo- 

fordulóján nyolc mérkőzést játszottak és 

az Universitateat, az AMTE elbizako- 
és biztosan győzött a Phönix ellen. 

jól jött neki a felhoszakadás, ami után 

mérkőzést ma folytatják. A Juventus sze- 

A NAC is szerzett már egy pontot Pet- 

ámolónk a következő: 

félidő utolsó percében 
helyzetben fölé lő. 
Szünet után a 2 pereben Dobai 25 mé- 

terről a nap legszebb gólját lövi. 4:0. Ez a 

dugó felrázza az egyetemieket, erősen tá- 

madnak, valósággal kapujukhoz szögezik 

a temesváriakat, aminek. a 12 percben meg 

s van az eredménye: Draga jó labdát ad 

Benkőnek, aki mintegy 10 méterről véd- 

hetetlenül a hálóba céloz. 4:1. Tovább tari 

az U fölény, amely több eredménytelen ko1 

ner formájában nyilvánul meg. Most ha- 

tározottan jól játszanak, minden játékos 

szivvel-lélekkel küzd. A 38 percben ismét 

Benkó fut el, Agnert kicselezi és bomba- 

lövésével Pavlovics tehetetlen. 4:2. Ezután 

a Ripensia kerekedik felül, formás táma- 

dásokat vezetnek, de az U védelem jó. A 

42. percben a biró Jancovici szerelése miatt 

tul szigoruan büntetőt itél, amit Marcu 28 
méterről a jobb felső sarokba ragaszt. 5:2. 

Mindkét részről vannak még próbálkozá- 

sok, de az eredmény nem változik. 

Mint fentebb emlitettük, a Ripensia első 

félidőbeli játékával győzött, legjobb csapat 

Sepi holtbiztos 

l 

(4:0) 

A NAC-nak is van már 
noentia 

(PETROZSÉNY-PETROSANI) NAC- 

JHul 3:3 (2:2). 3000 néző, biró: M. Petrescu. 

Kemény küzdelem után a nagyváradiak 

4-ik mérkőzésük után végre szereztek egy 
pontot. A gólokon Kovács (2), Orza, illet- 

ve Bulik (4) és Vildea esztozkodtak. 

A napid sulyosan rávert 
a Minizsire 

(TEMESVÁR-TIMISOARA) Rapid-Ki- 

nizsi á:1 (1:1). 4000 néző, biró: dr. Russu. 

A mérkőzés rangadónak számitott és az a 
Kinizsi sulyos vereségét hozta. Két vasár- 

nap 14 dugót lőtt a Kinizsi csatársora, 

imely most felmondta a szolgálatot és a 
Rapid idegenben is biztosan és megérde- 

melten győzött. Meg kell emliteni, hogy 

ninden ellenkező hiresztelés dacára, Auer 

az utolsó pillanatban mégis csak megegye- 

fett a vasutasok vezetőségével és vissza- 

haradt. A fővárosiak góljait Barátky (2), 

Horotan és Auer lőtték. A Kinizsi részéről 

Szilárd volt redményes. 

D. uda eredmények 
1. CSOPORT: 

(BUCURESTI,) Telefon Club-HLA 10:1 

(6:1). 

(BRAILA.) Franco Romana-Macabi 4:2 

(2:1). 

(CONSTANTA.) Victoria-Sporting. Az 

része a csatársor volt, különösen Bindea, 

Dobai és Marcu, a fedezetsorban Nagy jól 

müködött társaival együtt, a védelemben 

Chiroiu a jobbik. Pavlovicsot nem tették 

temieknél az 5 gól dacára a közvetle
n vé- 

delem jó volt, Dragulescu 

szerel, feledtette Borgeat, a halfsor az I 

játékrészben szinte sehol sem volt, a II.- 

ban azonban lelkesen harcolt és tömte a
 

Draga voltak jók, mig a többieknél erő- 

sen kiütközik a rutinhiány, bár Truta jó 

mozgásu center, de még sokat kell fe
jlőd- 

nie s a csatároknak elsősorban lőn
ni kell 

megtanulni. - E. Kroner itéleteive
l néha 

magára vonta a közönség haragját. Ha 

3 méterről védhetetlenül bevágja. 3:0. A 

-e 

4:1-re gyözött az AMTE a Ehönix ellen 

(ARAD) AMTE-FPhünix 4:1 (1:1). 2000 

néző, biró: Ceaureanu. A munkás
csapat fa- 

voritként indult a küzdelembe 
és könnyen 

vette a mérkőzést, amit bizonyit az 
első 

félidő eredménye is. A második
 játékidőig 

a lelkesen játszó nagybányaiak
 egyenran- 

gu ellenfélnek bizonyultak, de 
ezután a 

piros-feketék rákapcsoltak és bi
ztosan nyer 

ték az értékes 2 pontot. A két csapat fel- 

állitása: 

AMTE: Sadovsky - Kovács, Buj
bás - 

szurdi, Szabó Szaniszló II. - Cucula, Léb 

Perneki, Dvorzsák, Praszler. - PFPhönix: 

Hevesi - Sikora, Holzmann - S
záva, Gi- 

dáli, Kert - Láng, Szerémy 
IV. Szerémy 

otthonában kapott ki 
a Drasos lVoda 

(CERNAUTI-CSERNOVITZ.) 
ACFR- 

Dragos Voda 4:3 (2:2) 3500 néző, biró: 

Oprisenescu, Az eredmény meglepetésnek 

számit, de érdemelt. Gólok sorrendje: 

10 percben Demény, a 33-ikba
n Schmidt 

egyenlit, a 33. percben Székely
 11-es révén 

hez juttatja a brassóiakat, de szü- 

net előtt 2 perccel ismét Schmidt egyen- 

lit. A II. félidő 20 percben Georg
escu kor- 

here érintés nélkül jut a hálóba, 12 perc 

mulva Ströck növeli az előnyt, majd a 

38. percben ugyancsak Schmidt szépit
 az 

eredményen. 
len..alasat 

. 

Biztosanéyőzött az Ollmpia 
(SATU MARE-SZATMÁR.) Olimpia- 

DUIG 3:0 (9:0). 2500 néző, biró Ritter. 

Eredménytelen félidő után az Olimpia 

lelkesen küzd és megérdemelten győz a 

10. percben Jovici a 15. percben Matisan 

és a 20. percben Kovács által rugott gó- 

lokkal. A biró durva játékért a II. félidő 

26. percében Olteanu DUIG játékost ki- 

állitotta. 

..-- 

osztályozni kellene biztos hármast kapna. 

III., Telegdi, Ivanescu. ; 

Kezdés után az AMTE már az 5 
perc- 

ben gólhoz jut: Cucula jó beadását Pe
rneki 

fejjel a hálóba küldi. Ezután az aradiak 

kényelmesen játszanak, ami a
 38. percber 

megbosszulja magát, mert Szerémy III. 

egyenlit. Fordulás után az AMTE m
agához 

tér, aminek eredményeképpen az ar
adiak 

Perneki ujabb fejesgólja révén 2:1
-re ve- 

zetnek. 4 perc mulva a nagyszerüen mü- 

ködő jobbszárny játéka után fokozédik az
 

előny: Cucula bead, Perneki harma
dik fe- 

jesgólja után 3:1. Finisel az AMTE és a 

41. percben Léb beállitja a végeredményt. 

Felhöszakadás miatt 
az aradiak 1: 0-ás vezelése 

miántlélbemaradt a Glorla- 
Vemus mérkhözés 

(BUCURESTI.) Gloria-Venus 1:0. Venus
 

pályán 5000 néző előtt megkezdett mérkő- 

zést az aradiak 1:0-ás vezetése után Mure-
 

San Anton biró felhőszakadás miatt lefuj- 

ta és azt ma folytatják. Az egyetl
en gólt 

a nagyszerű formában levő Fritz lőtte. 

Mint érdekességet meg kell emliteni, hogy 

ugyanabban az időben játszották a Tricolor
 

pályán a Juventus-Crisana mérkőzést, 

ahol szintén esett az eső, sőt szünetelt is 

a játék, de azután a játékvezető al
kalmas- 

nak találta a terepet a küzdelem folytatá- 

sára. No de lehet, hogy a Venus-pályán 

nagyobb eső volt... 

Mikapoti a Crisana 
(BUCURESTI.) Juventus-Orisana 2:1 

(:0). U.-Tricolor pálya, 3500 néző, biró: 

Irimescu. Szerencsés győzelem, amelyet
 a 

Crisana is megnyerhetett volna. Góllövők: 

Dunáreanu, Oana, illetve Torzsok, - Mint 

komoly próbára az U csatárai. - Az egye-
 

imponálóani 

csatárokat labdával, ahol csak Benkő és
 

utóbbi nem jelent meg, igy a 2 pontot a 
Victoria javára irják. 

(IASI) Textila-Crai Jovan 2:2 (2:1). 

(GALATI.) Tricolor Ploesti -Gloria CFR 

1:0 (0:0). 

eaTörekvés Nagyvárad 4:2 3:1) 

urica 8.2 (11. 

H. CsSoPORT: 

rei 2:0 (1:0). 
/ 

(PLOESTI) Prahova-CAMT
 5 (2:0). 

(BAIA MARE-NAGYBÁNY
A) fTricolor 

-Mures 3:0 (3:0). 
.. 

(PISKI-SIMERIA) CFR-Soimii 2:1 10 

(CRAIOVA) Rovine Grivita-HTIV 30 

ALBA IULIA-GYULAFEHERVÁR) Uni 

G. án 
(NWagybénya-Baia Mare) Aurum--Elec. 

(Szatmár-Satu Mare) Barkochba-Vestul 
utóbbi nem jelent meg. 

(Temesvár-Timisoara.) USA-PFolitechni- 

ca 3.0 (2.0). - Progresul-CFR 10 (10). 
(CRAIOVA.) CMSC-Minerul 0.0. 

L osztályu bajnoklak 
Haggibhor pálya: Haggibbor-Turnatoria 

a:3 (2.). Biró: dr. Huza, 800 néző, Góll Gólló- 
vők; Srailovits (2), Gara, illetve Juhász (2) 
és Szabó. ; 

Echo-Avram Jancu 8:1 (11, Biró: Micu, 
A gólokon Dárlea (3), Bindász, Vasileseu, 
Bakos, iletve Suciu osztozkodtak. - A 
Haggibbor-pályaavatása ünnepélyes külső- 
ségek között történt, amely egye ként szép 
és nagyon jó talaju, tavasszal pedig tri- 
bünt is épitenek rája. 

Kispálya: Unirea-Universitatea B. mér. 

kőzésre az U csak 6 emberrel jelent meg és 
igy a 2 pontot az Unirea kapta. 

Napoca-Vietoria B. 4:2 (1:1). Meglepe- 
tés. Biró: Ciosa. Góllövők: Angeleiu (3), Ta 
ranu, illetve Felecan II. és Moldovan, 
Hjusági bajnokiak: Avram Jancu-UEC 

6:4 (1:4). - KAC-Napoca 5:2 (3:2). - U- 

KMSC 61 (3:1. 

Barátságos mérkőzések: A Victorla Dé- 

amelyet Crutu góljaival 5:0-ra győzött le, 

3:2 (2:0). Biró: Gorgan. Góllövők: Horváth, 
Martin és Bakos, ületve Russu és Pop, 

(CERNAUTI) IAHN-DVA 11 (020). 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti bajnok 

ság vasárnapi fordulójának kiemelkedő 

eseménye a Ferencváros-Ujpest rangadó 

volt, amelyet 22 ezer néző előtt a ferenc- 

városi csapat nyert meg kitünő játékkal 

31 (1:1) arányban. A többi mérkőzéseken 

3 favorit csapatok győztek. A tegnapi for- 

duló után a bajnokság élcseportja igy ala- 

kul: 1 Hungária 11, 2 Phöbus 11, 3 Ferenec- 

város 11, 4 Ujpest 9 ponttal, Eredmények: 

Ferencváros-Ujpest 3:1 (:1). A ferenc- 

zltooa 

KÜLE 
mz 

Ferencváros nyerte a magyar rangadól 

Hungária-Törekvés 5:1 (3:1). A Hun- 

gária kitünő csatárjátékkal nyerte a mér- 

ponttal. 2 Csáklány (Venus) 5336, 3 Drinnus 
(Soimii Nagyszeben) 4972. : 

ÖLD 

közést, főleg Csen nagyszerü játékával, 

nem birtak a feljavult kispestiekkel. 

Nemzeti-EO 2:1 (1:0). 

megerősitve játszott, de pontot még sem tu 

dott szerezni. 

városiak megérdemelten győztek Toldi (2) 

csis lőtte 11-esből. 

Memény csatában 
masa álá éric a cseh 
válosatoti a iusoszlávoka 

(PRÁGA.) Huszonötezer néző előtt ütkö- 

zött meg a cseh válogatott labdarugócsapat 

a jugoszlávokkal. A mérkőzés, amely a 

Benes-Kupáért folyt, csak kemény csata 

vára. A csehek csatársora kitünő játékot 

produkált, mig a védelem, - mint a ma- 
gyarok ellen, - ismét csődöt mondott, 

amely a jugoszláv csatárok számára „át- 

járóház" volt. 

szabó Miklós vilásrekord 
jormában ! 

(BUDAPEST.) A MASz válogató verse- 

nyén Szabó Miklós, a MAC kitünő atlétája 

majdnem világrekordot futott 1500 méte- 

ren. Eredménye nyolc tized másodperccel 

maradt el a fennálló világrekordtól. Ered- 

mények: 

1500 m.: 1 Szabó Miklós 3 p 48.6 mp. Ma- 

gyar rekord. - 110 m. gát: 1 Jávor 15.9 

np. - Sulydobás: 1 Dr. Darányi 15.42 m. 

100 ra: 1 Gyenes 10.7 mp. - 500 m.: 1 

Vadas 1 p 4 mp. - 800 m.: 1 Harsányi 1 

p 54.3 mp. - Diszkoszvetés: 1 Kulitzi 47.66 

m. 200 m.: 1 Kovács 21.6 mp. - Távol- 

urgás: 1 Koltai 717 cm. - Gerelyvetés: 1 

Várszegi dr. 66.67 m. - Hármasugrás: 1 

Somló 14.10 m. - 5000 m.: 1 Német 15.8.4 

dőlt el 5:4 (3:1) arányban a csehek ja 

emlitettük az első mintegy 10 

másodperc. 

(ZÁGRÁB) Zágráb válogatott csapata 
Prága válogatottját 2.0 (2:0) arányban 

győzte le. 

és Sárosi góljaival. Az Ujpest gólját Kel 

- 

amoagyar pirkozók 

ton.) 
Phöbus-Szeged 3:2 (2:2). (Szombat) 

fölénycsen gyöztek / 

eszírákok ifelett 

ban óriási érdeklődés mellett folyt le 

magyar-osztrák válogatott birkozó-viada, 

meg ő.1 arányban. A magyarok közül m 
rel, Ferencz, Vincze tussal, Fecske, Pal 

len osztrák győzelmet Vogel aratta, aki ts 
solta a magyar Göndört. 

Uij melluszó nől világrekord. 

holland uszóbajnoknő a 200 méteres 

uszás világrekordját 2 p 56.8 mp-rfe 
otta. 
48.19 métert dobott diszkosszal 

pécsi atlétikai versenyen. 
igen jó. 
Osztrák bajnokság: 

2.0. Favoritner-FC Wien 4:3. 
Florisdorf 11. d 

Ölasz bajnokság: Torino-Juventus 1 
Napoli-Milan 1:1. Lazio-Roma 11. Am 
brosiana-Fiorentina 5:1. Lucehese-Liv0 
Bo 1:1. Bari-Genova 2.0. Triestina A'4 
lanta 3:0. Bologna-Ligueria 0:0. 34 

aockHOLM Dánia-Svédország ' 

Wacket 

- Készülődnek a latehérvír l 
evidékek pr nagy ünnepségekre. A m at 

isktusai Bukarestben értekezletet 14 

tötiak Pop Valár minlazaz elnákiat" 

(nzsrra-RES1cA) UDR-Vietora ca. 

sen játszott az ottani munkáscsapat ellen, 

Kolozsváron; KÁC vegyes-UEC vegyes l 

Rommánia dekatlonbajnokságát Kruppka 

(Esta Sun Nagyvárad) nyerte meg 6630 

Kispcst-Budai 11 im2 (3:1). A budaiak 

Elekiromos-Bocskai 5:2 (2:0). Az ottho: 

nában játszó debreceni csapat Markossal 

Szörketaxi-Budafok 3:2 (121). (Szomba 

(BUDAPEST) A fővárosi nagyeirkust 

amelyet a magyarok fölényesen nyertek 

tás és Bóbis pontozással győzött. Az egyet" 

alber 
aaléli 

javi- 

Józsa 3 
Az eredmén 

Vienna-WsC 
Rapid-Admira 5:3. Austria-Simmerinő 
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VI. evfolyam. 19537. OKTOBEE 5. „ioesteti 

uszban halállal végződő artista sze- 

rencsétlenség történt
, Egy hires céllövő- 

jnok 
baljóadás közben agyonlőtte a felesé- 

gét aki szerepiőtársa volt. 
nyomozás során aztán különös tragé- 

dia háttere bontakozott ki. 
A végzetes eset előzményei a követ- 

kezők: Néhány évvel ezelőtt egy cso- 
daszép fiatal nő menekült át az orosz- 
lengyel határon. Kisérője ugyancsak 

szimpatikus külsejü, jó megjelenésü fia- 
mber volt. Okmányaik szerint a nő 

talembs apikoff katkázusi hercegnő 

volt, akinek 1. .. 

fivérén kivül egész családját megöl- 

ték a tgrradalmárok. ber 

A társaságában levő atalember Ju- 
A társe és ugyancsak előkelő orosz 

arisztokrata családhoz tartozott. A két 

fatal egyetlen fillér nélkül lépte át a 

lengyel határt. A közös sors és a közös 
nyomor összehozta őket. Gavorin ke- 

nyérkereset után nézett, de semmiféle 
foglalkoztatást nem tudott szerezni. Ek- 

kor arra gondolt, hogy felhasználja el- 

szony halkan felsikoltott és arccal 
a manézs porondjára borult, fejé- 

ből ömlött a vér. 
A rendőri vizsgálat megállapitotta, 
hogy egy golyó homlokon találta és 
azonnal megölte, Kihallgatás alá vették 
a férjet, aki tagadta, hogy szántszán- 

cirkusz többi alkalmazottai azonban azt 
vallották, hogy 

a házastársak között napról-napra 

Néhány nappal ezelőtt azonban a pat- 
rasi törvényszékhez hatalmas levélköteg 
érkezett a messzi Braziliából. A fiatal- 
asszony egyetlen életben maradt fivére 
küldte. A levelek nővérének irásai 
voltak. Baranikofi herceg kisérő sorai- 
ban megirta, hogy nővére már hosszabb 
idő óta panaszkodott leveleiben neki, 
hogy férje elhidegült tőle. Utolsó leve- 
lében azt irta: miután semmiképpen 
sem tudja Gavorin szerelmét visszasze- 
rezni, 

halálraszánja magát. Mégpedig ugy, 
sőrendü céllövő készségét. Már gyermek 

val és pisztollyal bánni. A szükség arra 

késztette, hogy ezt az adottságát ke- 

hogy férje kezétől fog meghalni. 

ni ezt a szándékát, Gavorin a viasztöl- 
korában is nagyszerüen tudott is irta miképpen akarja végrehajta- 

nyérre váltsa. A fiatal hercegnővel tár- 
sulva, ujszerü artistamutatványra vállal 

koztak, Ez abból állt, hogy 

a nő - mint valami eleven cél- 

tábla - egy deszkalap elé állt és a 

főrti puskával pontosan körüllőtte 
a körvonalait. , 

Veszedelmes mutatvány volt, de csak- 
hamar hirnévre tettek szert, Nemsokkal 

később a különböző artistaügynökségek 

ragyogóbbnál-ragyogóbb ajánlatokat tet 
tek nekik. A fiatal pár, miután életle- 

hetőségeik biztositva voltak, összeháza- 

sodott. Négy boldog esztendőt töltöttek 

el. Egyik cirkusz, illetve orfeum a má- 
sik után hivta meg őket. Szinte az egész 

világot bejárták és nagyszerüen ke- 

restek. 
Érthetetlen változás 

Az ötödik esztendőben a fiatal herceg 
nő megdöbbenve észlelte, hogy férje el- 
hidegült tőle. Idegeskedett vele szem- 
ben, mogorva lett, sőt még ennél is 
rosszabb: 

inni kezdett. Sokszor volt ugy, 
hogy mámoros fővel állt ki a közön- 
ség elé élesre töltött puskával a 

kezében. 
Az asszony minden lehetőt elkövetett, 
hogy a férjét ujra magához láncolja 
Hiába volt azonban minden erőlködése 
Gavorin egyre inkább italnak adta ma- 
gát. Már a keze is remegett a sok alko- 
holtól, ugy, hogy 
nem is mert élesre töltött puskával 
előadást tartani. Viaszból készült 

lövedékeket használt. 
Ezek persze nem gyakoroltak olyan ha- 
tást a közönségre, mint az éles golyók. 
Ugy, hogy Gavorin előadása vesztett 
értékéből. Elsőrendü orfeumok és cir- 
kuszok már nem is fogadták el ajánl- 
kozását, Másod, harmad, sőt negyedran- 
gu helyekre volt kénytelen szerződnie. 

A halálos lövés 
Nemrég a görögországi Patrasba szer- 

ződtek. Itt történt a végzetes tragédia. 
Gavorin az esti előadáson, rendes szoká- 
sához hiven, lentről fölfele elkezdte 
kilövöldözni a felesége körvonalait. Már 
a fejéhez ért, akkor egyszerre az egyik 
tenis az előzőknél jóval élesebben csat- 

ténveket bőrövben tartogatta. A boldog 
talan asszony közölte fivérével, hogy 

kicseréli az egyik vaktöltést éles 
golyóval és amikor megint a vesze- 

dékkal lőtte volna agyon a feleségét. A 

Megszólal a fivér 

ivatl 

éles összetüzések voltak. Sőt köz- 
vetlen az előadás előtt is veszeke- 
désre került a sor, mert az asszony 
megint szemrehányást tett a férjé- 

A sulyosan terhelő vallomások alapján 
Jura Gavorint letartóztatták. Ugy volt, 
hogy esküdtszék elé állitják. Minden 
amellett szólt, hogy előre megfiontolt 
gyilkosság cimén sulyos büntetésben 
lesz része. 

delmes mutatványra kerül majd a 
sor, lesz rá gondja, hogy a golyó el 

is találja. 

Amint a következmények igazolják: 
igy is történt. A végzetes előadáson a 
halálraszánt asszonyt nyitott szemmel 
leste férje minden mozdulatát és ami- 
kor számítása szerint az éles golyóra 
került a sor, 

fejét egy gondolatnyira elmozditot- 
ta a lövés irányában. A golyó hom- 

lokon találta és kioltotta életét. 
Jura Gavorint mindezek alapján ha- 

ladéktalanul szabadlábra helyezték. A 
börtön ajtóján egy testben és lélekben 
megtört férfi lépett ki a világba, aki 
előreláthatólag soha többé nem fog 
emitée cirkuszi vagy orfeumi elő- 
adáson szerepelni. 

ruha, kabát, kelet, fehérnemü, cinő aikailmi kéezimunka, gyer- 
mek, kötölt, vala 

hi-lapivroda cluj, St. Memorandulul Mo. 4. (az 

cátol a képviseiőhaz elnöksegenek egyik tadja: 

nt férüiszanók számára falil, zsah ás al- 
bum-alaku apok rendkivüli nagy válaszlákban a legelcsébbtől 
egész a adlvatházak bemutató aisumaig mined kaphatók 

ubvarpan.) 

Nem hosszabbitják meg jövő év 
március 15.-ig a törvényhozás 
tartamát A képviselők napidijainak folyósítására nultott póthitei meg nem jelenii a törvenynozás lartamaának 

meghnosszabbitását 

(BUCURESTI.) Politikai körökben 
nagy feltünést keltett és különböző fel- 
tevésekre adott alkalmat a Monitorul 
Oficial 339. számában megjelent rende- 
lettörvény, amely a pénzügyminiszté- 
rium költségvetéséből póthitelt nyit a 
folyó évi október 15-étől 1938 évi már- 
cius 15-ig terjedő időre a 387 országgyü- 
lési képviselő fejenkénti 700 lejes napi- 
dijának és havi 5250 lej fixfizetésének 
fizetésének folyósitására. 

A rendelettörvényt sokan tévesen ér- 
telmezték, mint 

annak bejelentését, hogy a törvény- 
hozást jövő év március 15-ig a 
kormány meg akarja hosszabbitani. 

Az elterjedt hirekkel szemben a kép- 
viselőház elnökségének egyik számotte- 
vő tagja cáfoló nyilatkozatot adott ki a 
napokban, amely nyilatkozatban Akövetkező pillanatban a fiatalasz- 

pár női-, férfi- és 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

cipőzilet. Cal. ' 
Ferdinand Noe. 

a törvényhozás március 15-éig tör- 
ténő meghosszabbitásáról elterjedt 
hireket alaptalanoknak minősitette. 

A képviselőház elnökségi tagjának nyi- 
latkozata a következőképpen hangzik: 

- A képviselői fizetések folyósitá- 
sára nyitott póthitelnek nincsen sem- 
miféle politikai jelentősége. A póthi- 
tel megnyitására azért volt szükség, 
hogy lehetővé váljék a képviselőházi 
előadói fizetésének folyósitása. Mi 
sem jellemzi jobban azt a tényt, hogy 
a póthitel megnyitásának nincsen sem 
miféle politikai jelentősége és a tör- 
vényhozási ülésszak nmaárcius 15-éig 
történő meghosszabbitásáról elter- 
jedt hirek nélkülöznek minden reá- 
lis alapot, mint az a tény, hogy a 
rendelettörvény még csak emlitést 
sem tesz a törvényhozás másik háza, 
a szenátus tagjai napidijának és fix 
fizetésének folyósitásáról. Pedig a 
szenátusnak is vannak előadói, akik- 
nek a törvény biztosit napidijat te- 
vékenykedésükért. 

A képviselőház elnökségi tagjának 
nyilatkozata megnyugtatta a felizgatott 
kedélyeket és alkalmas arra, hogy alap- 
jában döntse meg azokat a feltevéseket, 
mintha a kormány a törvényhozási ülés- 
szakot jövő év március 15-éig akarná 
meghosszabbitani. 

L 

nmnnek. 

3. OLDA 

AZ ,eleven céltábla" tradédtája 
Férlével ölette meg magát a halálraszánt fiatalasszony 
Athéni jelentés szerint a Patras-i cir- 

Nédu nap és néegy éljel 
taktó uvas mián e ér- 
ban meghalt cév nevelőnő 
(DOROHOI.) A vármgyei kórházba 

nehány nappal ezelőtt eszméletlen álla- 
potban szállitották be egy Sotir Hor- 
tensia nevü 24 éves nőt, ki Adrian Ghe- 

orghiu pénzügyigazgatónál, mint neve- 
lőnő volt alkalmazásban. A kórház or- 
vosai tüzetesen megvizsgálták a bete- 
get, akiről azt állapitották meg, hogy 

sulyos álomkórban szenved, 
amely betegségét valószinüleg valami- 
lyen erős kábitószer idézte elő. 
A nevelőnő megszakitás nélkül 

négy nap és négy éjjel aludt, 
anélkül, hogy pillanatra is felébredt 
I volna. Az orvosok mindent elkövettek, 
hogy a beteg leányt felébresszék, de 
eredménytelenül. Mesterségesen táp- 

lálták, különböző injekciókkal kisérle- 
teztek, de sikertelenül, a beteg 

négynapi megszakitásnélküli alvás 
után tegnap reggel meghalt. 

A szokatlan ezaetről 
jelentést tettek az ügyészségnek, 
amely elrendelte a holttest felbon- 

conlását 

és ily módon kivánja megállapitani, 
hogy tulajdonképpen mitől kapta a ne- 
velőnő az álomkórságot és mi okozta a 

Hhalálát ? 
epeeseet esos 

61.000 lej népszerüsitési 
költség megiizetlésére 
kötelezie a förvényszék 
Momlós község göröd 

keleti lelkészét 
(ARAD.) Az aradi törvényszék előtt 

érdekes polgári per nyert marasztaló 
itélettel befejezést. A pert Gheorghe 
Ciupuliga vasuti tisztviselő inditotta 
meg Gheorghe Mihu görög keleti lel- 
kész ellen még négy évvel ezelőtt. Az 
1983, évben Gheorghe Mihu az aradi 
teológia elvégzése után megpályázta a 
közeli Komlós községben a lelkészi ál- 
lást. Miután a lelkészeket választják, 
megfelelő propaganda kifejtése vált 
szükségessé az uj pályázó érdekében. A 
fiatal papnak azonban nem volt pénze a 
népszerüsitő mozgalom lefolytatására, a 
sorozatos utazásokra és ezért 

Ciupuliga koralósi vasuti tisztviselő 
anyagi támogatását kérte, amely- 
nek ellenében megigérte a vasuti 
tisztviselőnek, hogy lelkésszé való 
megválasztása után feleségül veszi 

leányát. 

A népszerüsitési körut eredményes 
volt, Mihut megválasztották Komlós köz 
ség lelkészének. A lelkész azonban a 
beiktatás után megfeledkezett igéreté- 
ről és 

már nem volt hailandó feleségül 
venni Ciupuliga leányát. Avasuti 
tisztviselő erre beperelte a vőjelölt 
papot és 61 ezer lej megfizetésére 
kérte kötelezni az aradi törvény- 

széktől, 
mert hiteles aktákkal igazolta, hogy a 
választással kapcsolatos propagandára 
leendő veje érdekében ennyit költött el. 
Sorozatos tárgyalások után az aradi tör- 
vényszék a napokban hozta meg jogász- 
körökben is nagy feltünést keltő jog- 
erős itéletét, amelynek értelmében 

kötelezte Mihku lelkészt a 61 ezer 
lej propagandaköltség és a perrel 
felmerült ügyvédi költségek megfi- 

zetésére. 

A lelkész megnyugodott a marasztaló 
itéletben. 
eean a eet 

Aki szórakozottságból a taxiban 
felejtette a kisfiát. Rómából jelentik: A 
szórakozottság páratlan esete fordult elő 
a napokban Milánóban. Egy milánói 
hölgy nyaralásból érkezett haza két kis 
gyermekével, a nevelőnővel és temér- 
dek csomaggal. Taxiba szállottak és 
haza hajtattak. A gépkocsi vezetője, mi- 
után utasai kiszállottak és a csomagokat 
is kirakták, a garázsba hajtott. Ott leg- 
nagyobb meglepetéssel vette észre, hogy 
a hazaszállitott hölgy kisfia az ülés sar- 
kában alszik. A soffőr azonnal vissza- 
tért a ház elé, ahol már kétségbeesetten 
keresték a kisgyermeket, akit a nagy. 



Rpréhirdetések 
LEVELEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

(v T 1314) 
HÖLGYEIM, SZENZAÁCIÓ!: Nem lesz 

többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullása! Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajtestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- 
lálás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 
lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 
hölgyfodrász szalen. Calea Regele Ferdi- 
nand 36 szám. Apostol gyógyszertár mel- 
lett. (1885) 

Mirdetést 
Nova könyvüzlet is 

sír. Memorandului Ne. 16 

lapunkra 
felvesz 

sZEP kabát és kosztüm a siker, ami 
minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(-T 1311) 

IDŐSEBE árvaleány férjhez menne azon 
nal komoly iparoshoz. Leveleket „Szerény" 
jeligére a kiadóba kérek. (2380) 

„JEUNE fille blonde". Ayant appri la 
grande nouvelle, recevez mes meilleurs 
souhaits. „Jeune homme, borun." (2413) 

ADÁS-VTEL 
ELADÓ ujonnan épült szép modern ház 

nagy kerttel, bekeritve, esetleg kisebb bel- 
városi házzal elcserélném. Érdeklődni: Al- 
bu Ioan Cluj, Str. Cámpului 23. (2108) 

FIGYELEM! Nagy tételben egy-két mé- 
teres férfi, továbbá különböző női gyap- 
ju szövetek és mosó árumaradékok érkez- 
tek. Sámuel. Str. Maloasa 19. (2392) 

BUTORRAKTAR str. Gen. Poctas 15. 
Mindenféle butorok nagy választékban kap 
hatók olcsón. Bizományt és beraktározsát 
vállalok. Használt butort veszek. (Z411) 

ZONGORA kitünő karban eladó. Ugyan- 
ott kis dobkályha. Str. Florilor 13. (P 5261) 
ELADÓ butorok, antik komód, örökégő 
kályha Ehrlingernél Str. Duca 7. (P 5263) 

EGYÉVES telivér német vizsgla idomi- 
tatlan eladó. Turda, str. Morii 14. (P 5251) 

JÓ állapotban levő lebélyegzett romikö- 
vet vennék. Cimeket, str. Rugului 11. Por- 
tásnál. (P 5256) 
KÉTSZOBÁS nagy telek eladó. 95 ezer. 

Str. Cárámidarilor 37. (2409) 

SÜRGÖSEN eladó egy fél parcella Str. 
sft. Gheorghe 19. (2365) 
EGY uj egylovas szekér eladó. Cal. Tra- 

ian Bobletek kovácsnál. (2363) 

EGY üzlethelyiség és pince átadó. Calea 
Regele Ferdinand 1835. (2362) 

1,200.000-IG keresek belvárosban jól jö- 
vedelmező házat. Ajánlatokat levélben rész 
letes felvilágositással „Belváros" jeligére 
kiadóba kérek. (2361) 

SÜRGÖSEN eladó használt butorok. C. 
Regele Ferdinand 25. (2357) 

SINGER varrógép eladó. Str. Berthelot 
15. Gidáli. (2345) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 
adó. Str. Oituz 28. (2378) 

JOFORGALMU vendéglő több gyár mel- 
lett, mely áll: 2 üzlethelyiségből, szoba, 
konyha, speiz, külön telek családi ok miatt 
sürgősen átadó. Ajánlatokat „Biztos meg- 
élhetés" jeligére kiadóba kérek. (2379) 

HASZNALT kottákat és könyveket, eset 
leg egész könyvtárakat veszünk magas 
áron. Egyben keresek Orbán Balázs, Szé- 
kelyföld leirása 1 2 és 3 kötetét. Király Já- 
nos könyvkereskedő, Cluj, piata Unirii 15. 

(2385) 
ELADÓ 2 polituros tiszta ágy, 1 éjjeli- 

szekrény, 6 ebédlőszék, 1 ablakra tüll füg- 
göny. Str. Samuil Micu 4, balra ajtó 1. 

(2388) 

FILEABROSZ (ebédlőbe), kisebb teritők 
betétek eladók. Deutsch, str. Decebal 8. 

(2390) 

REGI héber könyveket magas áron 
veszek. Braun M. Iclod, jud. Somes. (V2211 

HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 
szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
gina Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, 
brilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 
fizet. (- T 1321) 
2 HASZNÁLT FURDOKÁDAT veszünk. 

Comunitatea evreasca Iclod, jud. Somes. 
(v 2210) 

EBÉD, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. (T 1430) 

SELYEMHARISNYÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 
ugyanott szőnyegeket is (P 5182) 

FOGASKEREKÜ kézi szénaprés bérbe 
vagy örökáron eladó. Értekezni: Simon, 
Cluj, str. Locomotiv 3 szám. (2191) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

férfi és gyermekcipőket 

25 
hat női, 

Memorandului 

. 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ vagy bérbeadó trafikot keresek 
Cim a kiadóban. (2240) 

ELADÓ Andrei Muresan negyedben jól 
megépitett modern villa teljes komforttal 

3 nagy, egy kis szoba és minden mellék- 
helyiséggel. Str. Popa Farcas 36. Telefon 
16-32. (P 5207) 

VAGŐHID mellett egy 12 lakrészből 15 
százalékot jövedelmező ház eladó. Cim: G. 
Tamas 14. (P 5244) 

GYÖNYÖRÜ olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 

gyelje a kirakatok árait. 

MINDEN drogériában és illatszertárban 
k „Dentonal" fogpasztát. Olcsó 

, üdit, fertőtlenit. (- T 1360) 

RTOK eladó Cluj megyében: 75 
d, 46 hold, hold és 88 hold. Továbbá 

37 és fél hold mintagazdas gyümölcsös 
Clujon. Clujon 38 holdas birtok 6 szobás 
lakással. Értekezhetni str. Regina Maria 
27., emeleten (2374) 

HALŐBERENDEZÉES eladó. P. Mihai Vi- 

kérjer 

teazul 23. M melet. (2370) 

SÜREGÖSEN eladó egy jókarban levő ma 
hagóni teleháló. Str. Julian Pop 4., ajtó 16. 

(2303) 

lej. Laptarie, Str. Masaryk 3. 

kiadóba kérünk. 

HÖLGYFODRÁSZOK! Eladó azonnal mo 
dern, keveset használt, tartós ondoláló gép 
hajszáritó sisak, fejmosó tál. Pompadour, 
calea Regele Ferdinand 137. (v 2180) 

VARROGÉPET bérbe vennék októberre 
Str. Avram Jancu 18, ajtó 1. (2394) 

JÓL bevezetett női kalapszalon átadó. 
Cim a kiadóban. (T 1806) 

BOROSHORDOKAT és egyéb pincészeti 
felszereléseket veszek. Ajánlatokat a ki- 

adóba kérek „Prompt jeligére. (T 1504) 
ELADÓ Oolcsón 10 méteres deszkakerités 

Calea Marechal Foch 118. (2398) 

ALLAÁST KERES 
KÉEPZÖT végzett urileány nevelőnői ál- 

lást keres. Perfekt román és zongorázik. 
Cim a kiadóban. (V 2165) 

FOGTECHNIKUSNŐ, ki szájban és labo 
ratóruimba perfekt dolgozik, állást keres. 
Ajánlatokat „Nem akarok feketézni" jeli- 
gére kiadóba. (2061) 

EGY viz- és villanyszerelő házfelügyelői 
állást keres. Értekezni Str. Avram Iancu 
20., Balázs bodega. (2364) 

NÉMET- és hegedüórákat adok. „Főis- 

kolás jeligére kérem a cimeket. (2353) 
ÜGYES fiatal füszerkereskedősegéd ál- 

lást keres azonnalra. Str. Traian 11., elől. 

(2351) 

URISZABÓK! Speciális nadrágszabó ál 
landó munkát keres. 130. Cimet „Szabó" 
jeligére a kiadóba. (2384) 

BEJÁRÓ főzőnő alkalmazást keres ven- 
déglőbe, intézetbe, magános urnál, nőnél 
vagy családnál. Ajánlatokat „Egyedülálló" 
jeligére kér. (2396) 

ALLAST KAPHAT 
KISZOLGÁLÓ leány felvétetik cukrász- 

dába azonnalra. Str. Jorga 5, cukrászdában 
(P 5264) 

KIFUTÓLEÁNY ffelvétetik. Ugyanoti 
vegetárius ebéd 10 lej, bivalytejes kávé 5 

(2355) 

manikürőzönöt 
jeligére a 

(- 1601, 
FREULEINT és mindenes cselédet kere- 

sünk. Str. Báii 6, földszint 1. Jelentkezni 
délután 3-6 között. (2118) 

ÜGYES tanulóleányokat 

PERFEKT ondoláló és 
keresek. Cimeket „Allandó" 

felveszek. 
Victoria kalapszalon, Cal. Reg. Ferdinand 

3. szám. (2307) 

ALLÁST KERESÖŐK! 200-250.000 lej be- 
lektetéssel évi 90-100 ezer lejt kereshet- 
nek. Alandó és uri foglalkozás. A tőke biz- 
tositva. Leveleket a kiadóba „Elsőrangu" 
jeligére. 

ASZTALOSSEGÉDEKET, fényező mun- 
kásnőket felveszünk. Ajánlatok Székely és 
Réti butorgyárba, Tárgu-Muresre külden- 
dők (T 1504)1 

ieestéte 

(2370) 

KÖZEPKORU magányos nő takaritásért 
egy szobát és mellékhelyiséget kap. Ér- 
deklődni: Str. Rudeanu 16. Háztulajdonos- 
nál (2358, 

BEJÁRÖNÉET keresek. Sir. Florilor 13. 
(P 5260) 

MANIKÜRÖST, ki ondoláini is tud, 

rászsegédet is, ki villanygéppel rendelke- 
zik, előnyben. Társulás sincs kizárva. C. 

Regele Ferdinand ös. 2 
FIATAL segédet rövidáru szakmába fel- 

vesz Neumann, str. Reg. Maria 4. (P 5252) 
PERFEKT kiszolgálóleány felvétetik 

azonnalra. Str. Jorga 5, cukrászda. (P 5253) 
KIFUTÖFIUT, 13-14 évest felveszünk. 

Libro, str. Memorandului 8. (P 5257) 
UGYES férfit vagy nőt román nyelvtu- 

dással gyümölcssártorba fix és teljes ellá- 
tással felveszek. Cal. Motilor 8. (2412) 
KIFUTŐFIUT azonnalra felveszek. Ke- 

nyérüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 37. (2377) 
SZERÉNYIGÉNYÜ mindenest kis ház- 

tartás vezetésére felveszek. Cim: str. Pa- 
ris 7, trafik. " (2381) 
KIFUTOLÁNY fizetéssel és tanulólány 

Str. Vladimirescu 17. (2386) 
CIPÉSZSEGÉDET felveszek, Cal. Reg. 

Ferdinand 72. (2387) 
ASZTALOSSEGÉDET felveszek butor 

munkára. Müller, calea Reg. Ferd 48. 2389 
FERFIFEHERNEMU varrodába segéd- 

Josif 1. 

GYAKORLOTT éttermi kiszolgálónő 
azonnal felvétetik. Str. N. Jorga 2. (2397) 

KERESÜNK román, magyar nyelvtudás- 
sal, könyvelésben jártas egyént. Fizetés 
megegyezés szerint. Csak minden referen- 
ciát kibiró egyének pályázzanak. Leve- 
leket „Feltétlen megbizható" jeligére. 

(v T 1508) 
PERFEKT fehérnemü varrónők azonnal 

felvétetnek. „Woja", cal. Reg. Ferdinand 
65. (2401) 

SZERÉNYIGEÉNYÜ molnár vidéki ma- 
lomba azonnal felvétetik. Ugyanott keres- 
tetik üzemképes állapotban levő 4-5 lóerős 
benzinmotor. Cim a kiadóban. (2402) 

2 épületlakatost felveszek. Str. Ep. Ivan 
54. (2403) 
CSISZOLOLÁNYT ftelveszek (papirtálca 

csiszolok előnyben). Cim a kiadóban. (2406) 

azonnali belépésre felveszek, egy női fod- 

azonnal felvétetik. Oestreicher szalonba. 

leányok, tanulólányok felvétetnek. Str O. 
(T 1505)9 
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szABASZATI tanfolyam kezdődö, 
Geltch Edit v. ipariskolai szakrajztanarns. 
nél. Str. Regala 28. (P 5249) 
FORGALMAS helyen jól bevezetett él, 

miszerüzlet italméréssel eladó. Ugyanot 
VIII. gimnazista lakótársat keresek. Cim 
a kiadóban. (P 5254) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

ELVESZETT vasárnap délután sportte. 
leptől a P. Uniriig női aranyóra karköts. 
vel. Becsületes megtaláló jutalomban része 
sül. Felméry, P. Unirii 14. (P 5255) 
RENTABILIS üzlet (bodega) társat ke. 

res személyes közremüködéssel. Cim a 
kiadóban. (P 5259) 
CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozz, 

legujabb módszerrel „Universo" kozmeti. 
kai szalon. P. Unirii 13. (2391) 

ELVESZETT P. Unirii széken fekete ri. 
dikül. Megtaláló jutalomban részesül. Cim 
a kiadóban. (2400) 

KIADÓ LAKAS 
GYAR, mühely, vagy raktárnak való 

helyiségek olcsón kiadók. Érdeklődéseket 
„Kövezett ucca gyárnegyedben" jeligére 
kiadóhivatalba kérünk. (1720) 
KIADÓ egészséges modern garconlakás 

Str. Grigorescu 21. Érdeklődni 4-6-ig, 
! (2262) 

KIADÓ komfortos kétszobás lakás. Er. 
tekezni Jacobi iroda, Str. Baba Novac 9-a, 

(- 1417 
EGY nagy szoba napos oldalon olcdó 

kiadó. Str. Traian 49. (2236) 
KIADÓ üzlethelyiség Str. Pietroasa 30. 

(P 5214 
KERTES házban 2 szoba konyha speiz 

gyermektelen családnak kiadó. Str. Bra- 
Hanu 4a5. (P 5217) 
KIADÓ kertes villában 2 szoba konyha, 

Ion Ghica 18. (T 1500) 
KIADÓ 4 szobás konyhás összkomfor- 

tos kitünő állapotban levő lakás novem- 
ber 1-re. Str. Berde 3. (2350) 
KIADÓ november 1-re 3 szobás kom- 

fortos, 2 szoba hallos lakás, Str. Doroban- 
tilor 36. (P 5235) 
ELSORENDÜ udvari üzlethelyiseg leg- 

forgalmasabb helyen jutányos árban kiadó. 
Cim a kiadóban. (1777 

KERESEK fiatal székely kifutófiut. Je- 
lentkezni lehet Salamon Emanuelnél. Str. 
Dacia 4. (2408) 

KÜLÖNFÉLEK 
MIELŐTT női és gyermekkabát, ruha 

es kalapszükségletét beszerezné, látogassa 
meg legolcsóbb árairól közismert Juno 
női konfekcióáruházat. Főpostával szem- 
ben. Reg. Ferdinand 25. Economia öt havi 
részlet. (-T 1388) 

KÖZÉPISKOLAI tanár priváttanitást 
vállal, bármely gimnáziumi tárgyból. Szi- 
ves megkereséseket „Perfekt román" jeli- 
gére a kiadóba kér. (2093) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(- 1581) 
BUNDAALAKITÁS 400, gallérozás 100, 

szőrmegallérok 400-tól Blánárie Grünfeld, 
str. Duca 3. (2188) 

RÁDIOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 

(T 1312) 
POLOSKAIRTÁST, féregirtást tökéletes 

eredménnyel, teljes szagtalanitással végez 
vegyészmérnöki felügyelettel „Polynea" la- 
boratórium, Avram lancu 16., (szuterin.) 

ISKOLAI év kezdetén minden szülő lás- 
sa el gyermekét „Senlaslo" szappannal, 
mely megvéd fertőzések ellen. (- T 1359 

KALYHAK, kemencék fel-, vagy átra- 
kását, javitását, tisztitását felelősség mel- 
lett jutányosan vállalja Spaller Károly 
kályhásmester, str. Delavrancea 2 Autó- 
busz megállónál. A. Muresan felé. (2372) 

kozmeitkában, Cal. Regele Ferdinand 34. II. 
(2369) 

HAÁROM kis kulcs (Ford autóhoz) Moti- 
lor uton elveszett. Megtalálója jutalomban 
részesül. Cim a kiadóban. (2367) 

CRISTAL FÜRDÖBEEN mindennap gőz- 
fürdő, délelőtt férfiak, délután nők részére. 
Str. Dubálarilor 3. (2360) 

GÉPIRÁST lehet tanulni, lakótársnőt ke 
resek. Str. Cogálniceanu 6., ajtó 2. (2356) 

ATVENNEK, vagy bérbe vennék jó tra- 
fikot. Cimeket „Tőzsde" jeligére kérek. 

(2346) 

JOÓFORGALMU füszerüzlet családi okok 

(2289) 

KERESEK 200 drb birkát részes 
telelésre, Ardelean Mihály, Hida, jud. 
Cluj. (V 2304) 

EGY szép kisebb szoba, Eonyha október 
15-ére 400 lejért kiadó. Str. Fiuturilor 14. 
Pilangó-telep. (2373) 

2 SZOBA, konyha, speiz kiadó. Sir. Ar- 
telor 14. (2366) 
SZOLID urinőt lakótársnak keresek. 

sStr. Máloasá 19. (2358) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, mellékhelyisé- 

gekkel, 2 különbejáratu szoba november el 
sejére. Str. Nicolae Cristea 7. (2352) 
SÜRGÖSEN olcsón kiadó modern, kertes 

villa, három vagy négyszobás na- 
pos lakással, részben is, azonnalra vagy 
novemberre, külön telek. Pillangó telepen, 
str. Andrei Bársan 7. (2383) 
KAPUALATTI uccai különbejáratu par- 

kettes butorozott szoba fürdőszoba haszná- 
lattal 2 személynek is 15-re kiadó. Cal. R. 
Ferdinand 89, balra 3. ajtó. (2393) 

REGELE Ferdinand 20 alatt, két szobi 
konyha kiadó. Értekezhetni a B. B. áru- 
házban. (T 1507) 

KIADÓ két szoba konyha előszoba, eset- 
leg fürdőszobával. Str. Episcop Nic. Ivan 
53. (2399) 
EGY szoba konyha mellékhelyiségek- 

kel és kerttel 15-re vagy 1-re kiadó. Str. 
Donat 104. (2405) 

LAKÁST KERES 
BELVÁROSBAN, vagy annak közelében 

különbejáratu üres nagyobb szobát kere- 
sek. Cimeket „Világos" jeligére. (2376) 
KERESEK november 1-ére vagy 15-ére 

egyszobás komfortos garconiert. Cimeket 

„Belvárosi jeligére a kiadóba kérek. (2368) 
KEZIMUNKA, pamut, gobelin stb.-vel 

foglalkozó üzlet részére kisebb uccai helyi- 
séget keresek azonnalra, P. Uniriin, Regele 
Ferdinand bármelyik oldalán a postáis 
Regina Maria Primária oldalán a temp- 
lomig, Memorandului jobboldali elején. 
Közvetitőt dijazok. Ajánlatokat a kiadóhi: 
vatalba kérek „G. T. jeligéree. (2283) 
KETTAGU család keres 1 szoba konyha 

előszoba, esetleg fürdőszobás lakást n0 
vemberre. Cimeket calea Regele Ferdinánd 
10., Indighez. (2407) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai, kapualatti bu 

torozott szobát, fürdőszoba használattal ke 
res két fiatalember. Cimeket ármegjelölés- 
sel „Állandó lakók" jeligére a kiadóba ké 
rünk. (2382) 
TISZTVISELŐNÖ butorozott szobát Ke- 

res. Cimeket „Napos" jeligére a kiadóba. 
Irniatt átadó. Cim a kiadóban. (P 5220) (P 5218) 
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jócstét! 
EzZ PÁRIS! 
Párisban azt mondja a mama a lányá- 

vae: Ne járj kislányom egyedül, 
könnyen elrabolhatnak. 
- Ugyan mama - válaszolt a lány 
nem vagyok én tábornok! 
TALÁLŐS KÉRDÉSEK: 
-Mi volna a világon a legfeleslege- 

sebb dolog ? 
- Csendrendeletet kiadni Nanking- 

ban!. 
- Hogy nevezik azt az álujságot, 

amely Sztalin halálhirét publikálta ? 
A Sztalinkóci ujságnak. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Október 
hó 2-án, szombaton estétől október 8-ig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Biró, P. Unirii; De- 
meter, C. Motilor; Apostol, C. Regele 
Ferdinand és Palóczy gyógyszertár, C. 
Gen. Foch. 
e ARÁSJELENTES. A buka- 

mert 

- IDŐJ 
resti időjáráskutató intézet jelentése: 
Erősen borult ég, szél, fokozódó lehü- 
lés, esők. 
A Pop Valér lemondett a szatmári 

liberális tagozat elnökségéről. Pop Va- 
ler miniszter, miután az alsófehérme- 
gyei liberális szervezet elnökévé tényle- 
gesen is megválasztották, a szatmári ta- 
gozat elnökségéről lemondott és azt Di- 
nu Bratianu pártelnök intézkedésére 

Szerdán este van az: 

Az utolsó főpróbák folynak már a 
szinpadon Kellér-Rejtő-zZsigmondi 
Drilány szobát keres cimü operettuj- 
deonságából, amelynek nálunk szerdán 
este lesz a bemutatója, 
A tavalyi budapesti szinházi szezon 

leghangosabb sikere volt az Urilány 
szobát keres s ennek titka abban rej- 
lett, hogy az operett minden tekintet- 
ben kitünően alkalmazkodik a mai kö- 
zönség kifinomult izléséhez. 
A nagyszerü, vigjátéknak is beillő, 

humoros szöveget brilliánsan egésziti 
ki Zsigmondi Pál fülbemászó, pattogó, 
modern muzsikája, s hirneves zene- 
szerző ezzel a művével is csak bebizo- 
nyitja, hogy méltó arra a hirnévre, 
amelyet korábbi alkotásaival szerzett 
magának. 
Nagyigényü operett is az Urilány szo 

bát keres, mert igen sok nagy szerep 
van benne - s mind elsőranzu - 
amelyek nemcsak a szinházra, de a 
szereplőkre is igen komoly feladato- 
kat rónak. Az operett gyors és gördü- 
lékeny tempót igényel, mert csak igy 
kerülhetnek benne felszinre azok a fi- 
nomságok, igy születhetnek meg azok 
a spontán, komikus helyzetek, ame- 
lyekkel a darab tömve van s amelyek 

nagyoperett bemutatója 

sléesteti . OLDAL 

Urilány szobát keres 

főrészesei a sikernek. 
Szinházunk komoly áldozatkészség- 

gel igyekszik külsőségeiben is nagy- 
vonaluvá tenni az előadást. Pazar uj 
diszletek készültek az cperetthez s a 
szereplők ruhái is külön meglepetés- 
ként fognak hatni. 
Ami az operett müűvészi értékeit il- 

leti, csak természetes, hogy a darab 
nagyszerü szereplői mellett a CGróf 
László rendezésében, szin, lendület és 
precizitás lesz. Az operett táncait Te- 
bán János tanitotta be sok uj ötlettel. 
Az Urilány szobát keres főszerepeit 

Ürmössy Magda, Porti Mimi, Bázsa 
Éva, Paál Magda, Beness Ilona, Jenei 
János, Csóka József, Deésy Jenő, Rét- 
hely Ödön, Homm Pál, Perényi János, 
Nagy István stb. alakitják. 
Az Urilány szobát keres egyelőre 

szerdán, csütörtökön, pénteken, szom- 
baton és vasárnap este kerül szinre. 

Itt irjuk meg, hogy az operett elő- 
készületei annyira lekötik a 
minden tagját és annyira igénybe ve- 
szik a rendelkezésre álló munkaidőt, 
hogy az előkészületek miatt holnap, 
kecden este nem is tart a szinház elő- 
adást. 

ST 
Rötöttáru 

sál 

Harisnya 
Keztyü 

CAL. MARECHAL 
FŐCH1 (HOTEL CEN 
.TRAL ÉPÜLET.) 

ak, gombok 

szinház 

Erés: KONnOR LASZLA. 

(22.) 
- Jézusom!... - rémlett föl egy- 

szerre Grace előtt a megdöbbentő való- 
ság: - Se nem börtön, se nem bolon- 
dokháza, se nem szálloda, hanem... 
Kezébe temette az arcát... 
- Mióta vagyok itt? 
- Tegnap óta... 
Tegnap óta?... Szóval egy napig 

volt eszméleten kivül... 
- És ki hozott ide:... 
- Bocsánat.. . - szabadkozott a 

pincér. Ez üzleti titok... 
Kivülről különböző hangok szürőd- 

tek be a szobába. Poharak csengése, tá- 
nyérok csörömpölése, énekszó, fütty- 
szó, férfiröhej és kacagó női sikoltások 
bizonyitották Grace rémült eszmélete 
előtt, hogy a Fekete Jaguárhoz cimzett 
mulató a londoni alvilág legszennyesebb 
büntanyái közül való. Valami hali lehe- 
tett a földszinten, vagy talán maga a 
táncterem, ahonnan falépcső vezetett 
föl az emeletre. Ezen a lépcsőn jöhetett 
fel a pincér és most mintha ismét jön- 
ne rajta valaki... 

- Toml... - kiáltotta egyszerre egy 
öblös hang, mire a pincér megrezzent. 
- Bocsánat, kisasszony - hajolt meg 

Grace előtt. - Engem Bhivnak. 
Azzal már nyitotta is az ajtót, amely- 

ben ugyanakkor egy hatalmas alak je- 
lent meg. 

- Mit tölti itt az időt, naplopó? - 
A LEGUJABB KÜLÖNLEGESSÉGEK, A szólt rá dühösen a pincérre. - Miért LE TEKINTSE MEG KIRAKATAINKAT!i 

ideiglenes jelleggel dr. Roman Valer v. GOLCSÓBBAN. 
államtitkár vette át. 
- ADOMANY. Farkas Balázs hely- 

beli vendéglős Páll András világtalan 
kefekötő-munkásnak, miután az időköz 
ben kapott ajándékba egy hegedüt, 

mint azt meg is irtuk, a tervbevett he- 
gedü vásárlás helyett 300 (háromszáz) 
lejt adományozott s ezzel járult hozzá 
Pál András gyermekeinek iskoláztatásá 
hoz. A nemesszivü adomány magában 
hordja dicséretét, de külön is szüksé- 
gesnek láttuk a lapban való hálás 
nyugtázását. A „Jóestét!" olvasói nem 
titkolják el, hogy van szivük a jótéte- 
mények gyakorlására. 
- A Zsidó Párt értesiti tagjait, hogy 

az eddig szerdán tartott rendes heti 

1 gyüléseit kedden este tartja. A legkö- 
zelebbi gyülés igy holnap, kedden este 
lesz a párt Stroescu-ucca 7-b. szám 

Hétfőn fél 9: Delila. (Hatodszor.) 
Kedd: Az Urilány szobát keres előkészüle- 

tei miatt nincs előadás. 
Szerda fél 9: Urilány szobát keres. (Rejtő 

Jenő, Kulinyi Ernő és Zsigmondi Pál 
nagysikerü, hires operettje. Nagysza- 
básu kiállitásban. Rendező Grótf László 
Főszereplők: Ürmössy Magda, Porti 
Mimi, Bázsa Éva, Paál Magda, Benes 
Ilona, Jenei János, Csóka József, Ré- 
thely Ödön, Perényi János, Csengeri 
Aladár, Homm Pál, Nagy István, stb. 
Premier bérlet 5. szám.) 

Csütörtök fél 9: Urilány szobát keres. (Na- 
pi bérlet 5. szám.) 

Péntek fél 9: Urilány szobát keres. 

alatti helységében. 

Nady tormában a román 
borolók 

„ÁBUCURESTI) A szombati nagy boxmér 
közéseken négy meccs került eldöntésre 
Moti Spakow nagy formában győzött az 
olasz Livan ellen, aki hamarosan feladta 
a küzdelmet. Toma Aurel ismét kitünő for- 
mát árulva el, Joung Perezt győzte le. A 
Tancia állandóan csak védekezésre szo- 
fult Sancho Martinez és Lucian Popescu 
üzdelme heves harc után döntetlen ma- 
radt. Jon Gorun Sandu Joant győzte le. 
A mérkőzéseket nagyszámu közönség 

nézte végig és azok kitünő sportot nyuj- 
tottak. i 
. 

SZŐRMEDIVATBAN OLCSÓ- 
sAGBA 

Neisz Ernő 
szücs vezet 

CAL. REGELE FERD. 12 
arkas Ignácz cipőüzlet mellett 

CLUJ 

Szombat délután ö: A bor. (Ifjusági elő- 
adás kizárólag az iskolák részére. Ol- 
csó helyárak.) 

Szombat 9: Urilány szobát keres. 
Vasárnap délután 3: Csárdás. (51-edszer. 

Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Delila. 
Este 9: Urilány szobát keres. 
Hétfőn fél 9: Egy pohár viz. (Scribe világ- 

hirü vigjátéka, amely a Müvész Szin- 
házban 150 előadást ért meg. Főszerep- 
lők: Erényi Böske, Fényes Alice, Har- 
math Jolán, Szabados AÁrpád, Mészá- 
ros Béla, Nagy I. és Lantos B. Ragyo- 
gó, teljesen ujszerü kiállitásban, ere- 
deti jelmezekkel. Rendező: Meészáros 
Béla. Premier bérlet 6 .szám.) 

Kedd fél 9: Egy pohár viz. (Rendes bérlet 
6. Irodalmi bérlet 4. szám.) 

Szerda fél 9: Egy pohár viz. 

A kolozsvári Román Opcra 
műsora 

Hétfő, okt. 4: Tosca. Tripon Aurel tenoris- 
ta fellépésével. 

Szerda, okt. 6: Martha. 
Péntek, okt. 8: Lonjumeaui postás. (Pre- 

MöZI 
CAPITOL MOZGO: Willy Forst világfilm- 

je: Burgtheater. Fősz.: Werner Krauss 
Hortense Raky, Olga Csehova, Willy 
Eichberger. - 

ROYAL MOZGÖ: A lázadó fogoly. Egy ár 
tatlanul elitélt fegyenc megrázó drá- 
mája. Fősz.: Peter Lorre, Victor. Mec. 
Laglen és June Lang. Előtte Fox hir- 

MUNKAS MOZGÓ: 3, 6 és 9: I. Peer Gynt. 
Izgalmas kalandor dráma Ibsen regé- 
nye nyomá. Fősz.: Hans Albers és Ol- 
ga Csehova. - II. A vig válás. Ope- 
rett. Fősz.: Ginger Rogers, a világhirü 
táncos. - III. Hiradó. 

EDISON MOZGO: I. Ember egy más vi- 
lágból. Csoda-film. Franz Lederer, Eli- 
sa Landi. - Dáma egy napra. Warren 
William, May Robson. - H. Uj hir- 
adó. Helyárak: 1 Oés 15 lej. Kezdete: 3 
6 és 9 órakor. 

SELECT MOZGŐ: Csak egyszer élünk 
Silvyia Sidney és Henry Fonda-val. 
- Kedde, szerda: A terror. Izgalmas 
kalandorfilm. Rendezte: Kertész Mi- 
hály. Fősz.:: Margaret Lindsay, Pat 
O'Brien. 

URAÁNIA MOZGŐ: Héttő: Elephant boy. 
Kedd, szerda: Csak egyszer élünk 
Megrenditő dráma. Fősz.: Silvyia Sid- 
ney, Henry Fonda. 

. éemecseste 

Rádló 
KEDD, október 5. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek. 13,10: Predescu zenekar. 
14,10: Hirek. 15: Hirek. Lemezek. 19: Le- 
mezek. 20,10: Felolvasás. 20,30: Mandolin. 

i21,05: Costinescu Evancia énekel. 21,30: Rá- 
diózenekar. 22,30: Hirek. 22,45: Brahms: 
Szimfónia. 23,15: Szórakoztató lemezek. 
23,45: Hirek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45. 
Csevegés a divatról. 13,05: Fuvószne. 13,30: 
Hirek. 14,30: Szalonzene. 15,40: Hirek. 
17,10: Asszonyok tanácsadója. 17,45: Hirek. 
18: Előadás. 18,30: Énekkar. 19,15: Mun- 
kásfélóra. 19,45: Tárogató cigányzenével. 
20,30: Hangverseny. 22,30: Hirek. 23,15: Hi- 
rek. 23,30: Hanglemezek. 24,20: Jazz zene. 
1,05: Hirek. 

- Meghalt a bukaresti kereskedelmi 
kamara volt elnöke. 67 éves korában 
meghalt Cristache Staicovici, a buka- 
resti kereskedelmi kamara volt elnöke 
és volt keresdelmi és iparügyi vezér- 

nem szolgálja ki a kisasszonyt?... Nem 
gondolja, hogy közben megéhezhetett?.. 
Miután egy jólirányzott rugással ki- 

tessékelte a szobából a pincért, behuzta 
maga után az ajtót és szertartásosan 
meghajolt Grace előtt. 

- Örömmel látom kiasszony, hogy 
jobban van... Ha megengedi bemutat- 
kozom... Ransome vagyok... Mint a 
Fekete Jaguár tulajdonosa ezennel üd- 
vözlöm Önt és felajánlom szolgálatai- 
mat Önnek... 
- Haza akarok mennil... - jelen- 

tette ki a lány dacosan. 

(Folytatjuk) 
eze vete 

Marácsonygi sporívonatot 
készii clő a Wagons-iis 
Budapesíre és Becsbe 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Értesülésünk sze- 

rint a román és magyar labdarugószövetség 
tárgyalásokat folytat, hogy ez év karácso- 
nyára Budapesten, következő év husvétjára 
pedig Bukarestben nagy sportünnepséget 
rendez román és magyar futballcsapatok 
közremüködésével. A román csapatok kö- 
zül a Venus, a magyar csapatok közül pe- 
dig az Ujpest és Ferencváros vannak korn- 
binációba véve. 

A tárgyalásokat Eladescu dr, a Venus 
elnöke vezeti, s azok állitólag már is a leg- 
kedvezőbb mederben haladnak. Mnit ért- 
ünk, a Wagons-Lits Cook utazási világ- 
vállalat a karácsonykor Budapesten tar- 
tandó sportünnepségre ismét különvona- 
tot fog inditani A különvonat ugyanolyan 
feltételek mellett indul, mint az ez év fo- 
lyamán rendezett két nagysikerü különvo- 
nat, vagyis a beiratkozáshoz csak személy- 
azonossági igazolvány fog kelleni. Az uta- 
zás ára sem fog változni. 
Az induló különvonat menetrendje a 

következő lesz: indulás Kolozsvárról de- 
cember 24-én. Visszaindulás Budapestről 
január 2-án. 

A tervbevett sportvonat iránti érdeklő- 
dés minden eddigi különvonat sikerét felül 
fogja mulni az előjelekből itélve. 

Töltőtollát megjavitjuk, 
vagy baecseréljük 

EHÉ tőltőtoll gyári lerakat, 
Sw. Regina Maria 2. 



verlövéssel megölte Bariha Jozsef 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbbentő 
gyilkosság játszódott le az éjszaka fo- 
lyamán a kerekdombi szőlőhegy hatá- 
rában fekvő Rózsakut közelében. 
Bartha József szőlőhegyi 38 éves hegyi 
őrt a reggeli órákban felesége meggyil- 
kolva találta meg házuktól körülbelül 
száz lépésnyire özv. Szász Ferencné 
kaszálóján. A tragikus körülmények 
között özvegyen maradt asszony jaj- 
kiáltásaira előkerült tömegből vualaki 
telefonon értesitette a központi rend- 
őrséget, ahonnan nyomban kiszállott a 
gyilkosság szinhelyére dr. Draghiciu 
bünügyi igazgató, Serbán komiszár, 
dr. Maior kerületi tiszti orvos, Nagy 
és Rotariu bünügyi detektivek kisére- 
tében. 
A helyszinre kiszállott bizottság a 

következőket konstatálta: 
Mintegy száz lépésnyire a szeren- 

csétlenül járt hegyiőr kis házától, az 
ugynevezett Rózsakut mellett egy ka- 
szálón hagyatt esve feküdt a gyilkos- 
ság áldozata, kit az ismeretlen tettes 
revolverrel hasbalőtt. A golyó a fő- 
idegeket szétroncsolta s a hátán keresz 
tül furódva jött ki. A végzetes sorsu 
hegyiőr holtteste mellett, körülbelül öt 
..... 

sponTMInEK 
nomán-Mupa 

(NEGRESTI.) Osana -KMSC 3:1 G:1). A 

kolozsvári munkáscsapat veresége annak 

tulajdonitható, hogy fáradtan állottak ki 
a mérkőzésre, amennyiben 1 órával a kez- 

det előtt érkeztek Negrestibe. Ennek da- 

cára lelkesen küzdöttek és a honi csapat 
csak az utolsó 10 percben tudta megsze- 

rezni a győzelmet. 
(TORDÁ-TURDA.) FC Bistrita-Ariesul 

2:1 (1:0). 

(UIOARA-MAROSUJVÁR.) Solvay-Mo 
nopol 2:0 (1:0). 

(BRÁD-BRD.) Mica-Galvani 4:1 (1:0). 
(FERDINAND.) Metallosport -Lonea 7:2. 

e a 
a. r . - 

Ma kezdődmek a Balhaán- 
g a é : 

lemiszkupa mérközésel 
(BUCURESTI.) A Szalonikiben ma kez- 

dődő Balkán-Kupa teniszmérkőzésekre Ca 
ralulis és Schmidt román versenyzők re- 

pülőgépen elutaztak. A mérkőzéseken négy 

tajnokság kerül eldöntésre. Férfi egyes, 

női egyes, férfi páros és vegyes páros. Min 

den ország ország két csapattal képvisel- 

teti magát. Ha Jugoszlávia képviselői Pun- 

csecs és Pallade lesznek, ugy nekik van 

nak esélyeik a győzelemre, mig Kukulje- 

vics és Mitics esetépen a román verseny- 

zők esélyesen indulnak Somogyi Klárival 

és Berescu asszonnyal együtt. 
e vee * 

- Meghalt Caciula ny. iparkamarai 

főtitkár felesége. Caciula Nicolae ny. 

iparkamarai főtitkárt sulyos veszteség 

érte, felesége Józefa asszony, született 

Redianu hirtelen meghalt. Temetése 

ma délután 4 órakor lesz a köztemető 

halottas kápolnájából. A köztisztelet- 

ben álló uriasszony halála városszerte 

mély részvétet váltott ki. 
E Céhünnepély a Katholikas Kör 
termében. Vasárnap délelőtt nagy- 

1 hallgatóság előtt müsoros céh- 
innepély zajlott le. Ennek keretében 

Márton Aron kanonok-plébános, Rácz 
Mihály iparosegyleti elnök és Bálint 

József népszövetségi igazgató tartottak 
érdekes, alkalomszerü beszédeket. Ger- 

gely István ügyesen adta elő dr. P. 

Jánossy Béla hatásos alkalmi költemé- 

nyét. A müsort az Iparosegylet dalkara 
és Puskás Béla zenekarának nivós szá- 
mai egészitették ki. 
-Elkábitotta a villanyáram. Ma reg- 

gel az Iris-gyárba hivták ki a mentőket 

ahol Petrut Maria 22 éves Chintaului 
ucca 110 szám alatt lakó munkásnő mun 

ka közben véletlenül hozzáért a villa- 

mosáram vezetékéhez. Az áram, amely 
nem tudni milyen okból nem volt kel- 
lőképpen elszigetelve, megütötte a mun 

kásnőt, aki eszméletlenül rogyott össze. 

A kihívott mentők hosszas fáradozás 
után magához téritették. 

lépésnyire öt fej káposzta és Bartha 
vasvillája és sipja feküdt. Amint 
Bartháné a bizottságnak előaddta, férje 
az éjszaka 10 óra tájban ment el a 

A reggeli órákban, minthogy férje 
azzal távozott, hogy egy óra mulva 
visszamegy vacsorázni, rosszat sejtve 
két 5 és 7 éves gyermekével férje kere 
sésére indult. Reggel hat óra tájban 
megdöbbenve talált aztán reá. Első pil- 
lanatban azt gondolta, hogy alszik, de 
amidőn hozzáközeledett és véres ingét 
látta, eszméletlenül terült el a rémes 
látványtól. Majd kissé magához térve 
megrázó hangon kiabálni kezdett: 
- Jaj, a drága jó uramat meggyil- 

kolták! 
A továbbiakban a bizottság megálla- 

pitotta, hogy a gyilkosság áldozatának 
a lövéstől hasán támadt nyilásban 
rongyból csavart göngyöleg van be- 
dugva. Az a feltevés, hogy vagy az ál- 
dozat néhány percig még élt és azt hit- 
te ezzel meg tudja akadályozni az el- 
vérzését. Vagy talán éppen a gyilkgs 

uRaNIA MOzGÓl! 

próbált segiteni áldozatán. 

ismeretlen tettes valószinüleg 
lopás közben tettenérve revel- 
szőlöhegyi pásztort 

A feleség megtalálja férje holttestét 

hegyen körutra, csupán vasvillával fel- 

fegyverkezve, mert golyó hiányában 

revolverét ugy sem használhatta, tehát 

otthon hagyta. 

A büntény ugy történhetett, hogy a 

hegyiőr topás közben tetten érte gyil- 

kosát, amit az ott talált öt leszedett 

káposzta fej is bizonyit. 
Az egyik közelben lakó asszony ál- 

litása szerint éjféltájban arra ébredt 

fel álmából, hogy szaggatott sipolást 
hall, a következő percben pedig fegy- 
verlövés dördült el. Az áldozat testén 
nem látszik dulakodás vagy erőszak 
nyoma, tehát pár lépés távolságra kel- 

lett egymástól a két embernek lennie. 

A borzalmas gyilkosság nagy meg- 
döbbenést váltott ki a hegyi lakosság 

körében annál is inkább, mert a hegyi 

őr kötelességtudó, becsületes és béke- 

szerető férfi volt és általános szeretet- 

nek örvendett. A holttestet beszállitot- 

ták a törvényszéki bonctani intézetbe. 

A rendőrség bünügyi osztálya széles 

körü és tüzetes nyomozást inditott a 

ilkos kézrekeritésére. 

Ma utoljára ELEFANT-BOY ..era memas 
lághirü exotikus regényének 

megrenditő dráma, ENRY Fonda 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Három évvel 
ezelőtt Varga László hirlapiró a „Jó- 
estét!" hasábjain cikket irt a Ferdinand 
király nevét viselő Cooperativa szö- 
vetkezetről, mint amely jogtalanul bir- 
tokba vette a Tornavivoda épületét, ott 
szekér-megállót létesitett és illetéktele- 
nül taxákat szedett. A cikk miatt a 
szövetkezet vezetősége pert inditott az 
ujságiró ellen és az ügy a törvényszék 

tárgyalásra. 

jerősen felmentették 
a rágalmazással vádolt ujságirot 

Barbateiu-tanácsa előtt ma került le 

Holnap, kedden a Royal slágermozgó bemutatja a világ legnagyobb filmalkotá 

A hirlapirót dr. Baba városi pénz- 
ügyi tanácsossal igazolta, hogy a szö- 
vetkezet kérte ugyan a Tornavivóda 
részére való átengedését, de az enge- 
délyt nem kapta meg és ezért a város 
ennan ki is telepitette. Ez az állitás a 
biróság által bekért aktákból is beiga- 
zolódott és igy a törvényszék az ujság- 
irót a perben felmentette. Az itélet, 
minthogy az ügyész sem felebbezett 

lerte a bukarcsii judosziát 

VI. évfolyam. 1537. OKTOEER 5. 

Németország négy dolognak kö. 
szönheti - mondotta Hitler - 
óriási arányu fejlődését és pedig 
a civódás megszüntének, az egyéni 
akarat alárendelésének, a siker 
utáni szivós törekvésnek és a mun. 

kának. A Harmadik Birodalomban 
a munka jelenti a vagyont. Más 
államokban a pénz. Ezekben az ál.- 
lamokban azonban állandó krizis 
ben él a valuta, naig Németország. 
ban, ahol a munka az arany alap 
szilárd a márka. Pedig a 70 milliós 
nép életszükségéhez képest kicsi a 
terület és ezért Németországnak 
vissza kell kapnia gyarmatait és 

ezeket vissza is fogja szerezni. 
Vannak gazdag emberek, akik te. 
hernek érzik a gazdagságot, de nem 
jut eszükbe, hogy vagyonukból 
másoknak is juttassanak. Vannak 
államok, amelyek annyira tele van- 
nak gyarmatokkal, hogy azon sir- 
nak, hogy ezek nem hoznak semmi 
hasznot, hogy nem fizeti ki magát 
tartásuk, hogy nem jó nyersanyag 
lelőhelyek. Nos, ha igy van, miért 
nem igyekeznek megszabadulni 
ezektől a terhektől, amelyeket nem 
szeretnek és amelyeket másoktól 
vállaltak „erőszakkal" magukra? 
Pedig jobb lenne békésen vissza- 
engedni tulajdoncsuknak, aki bizo- 
nyára tudni fogja mit kezdjen 

velük 
- fejezte be beszédét a kancellár. 

Gépkocsiszeremcsétlenség 

katonal attasét 

(BUCURESTI.) Moscicky jugoszláv 
ezredes katonai attasé felesége és édes. 
anyja kiséretében gépkocsi kirándulás- 
ra ment a Bukarest -Ploesti ország- 
uton, ahol szerencsétlenségnek estek 
áldozatul a következő körülmények 
között: Barcanesti községben megje 
lent a gépkocsi előtt szabálytalanul 
hajtott kocsi, amelyben két bukaresti 
mészáros ült. A soffőr ki akarta kerülni 
a szekeret, de nem tudta, 

igy az összeütközés folytán a ló el- 
pusztult és a mészárosok sulyosan 

megsebesültekk 
Később arra haladt Farovici mérnök 
gépkocsija. A mérnök, aki feleségével 
ült a gépkocsiban 1 

segitségnyujtás céljából megállott, 
majd gyufát gyujtott, hogy lássa 
mi történt. A meggyujtott gyufától 
a gép benzintartálya felrobbant és 
a gép vezetője életveszélyes égési 

sebeket szenvedett. 
Az első gépkocsiban ülő jugoszláv ka 

ellene, jogerőssé vált. 
- 

sát. Pearl S. Buck világsikert aratott regényének filmváltozata Az édes anya- 

föld. Kelet minden misztikuma és rejtélye megelevenedik ebben a filmben, a 

mely az idegen világ csodálatos képeit tárja elénk. Főszerepben: Luise Rainer 

és Faul Muni. Monopol Metro Goldwyn fim. Előtte Fox hiradó. Számozott jegy 

elővétel. Telefon: 27-73. - Ma utoljára a Lázadó fogoly. Főszerepben Peter 

s 

Száz bombát 

(SALAMANCA.) A nemzeti rádiók 

tegnap közvetitették Mussolininak 

Franco tábornokhoz intézett üdvözletét 

és Franconak az üdvözlésére adott vá- 

laszát. Ez a diplomáciai aktus alkalmat 

adott a kölcsönös rokonszeny és barát- 

ság kifjezésére. 
Köztársasági sikerek 

A salamancai rádió kisebb arányu 

hadmüveletekről ad hirt. A valenciai 

rádió szerint a köztársasági csapatok 

több helyen jelentős hadállásokat fog- 

laltak el és erős támadásokat vertek 

vissza. 

Valencia és Barcelona bombázása 

(VALENCIA.) Franco repülői tegnap 

több, mint 100 bombát dobtak a városra 

és a bombázásoknak 30 halottjuk és 

150 sebesültjük volt. Barcelonát vi- 

szont a sötétség leple alatt bombázta 

Lorre és Victor Mc. Laglen. 

dobtak 
Valenciára Franco repülői 
Mussolimi és frantco rádión advözőlték esgymási 

szy a kikötő bejáratáig futott nemzeti 
ajó. 

Harminc sebesültje van a londoni 
uccai harcoknak 

(LONDON.,) A fasiszták és az ellen- 
tábor tegnapi sulyos összecsapásából ki- 
folyólag - amelyről lapunk más helyén 
irunk, - 111 személyt tartóztattak le. A 
sebesültek száma több, mint 20, köztük 
néhány sulyosabb. 

Hitler „aratási ünnepi" beszédében 
visszakövetelte Németország gyar- 
matait 

(GOSSLAR.) (Reuter.) A Harmadik 
Birodalomban tegnap tartották meg az 
„aratási ünnepet", melyen a Mückeber- 
gen Hitler kancellár, valamint Göbbels 
és Darré miniszterek is résztvettek. A 
müűückebergi ünnepségre mintegy 100 
ezer kisgazda vonult fel, hogy tanuja 

Hogy kisfiamat egy férfi megütötte. Me 

tonai attasé felesége, végül az ezredes 
pedig könnyebben sebesült meg. 

lvonják a iorstalomból 
az 3 lejes ércpénzekei 
(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 

rium hivatalos közlést adott ki, amely 
szerint a Mihály nagyvajda képmásá 
val kibocsájtott 5 lejes rézpénzeket 
1938. január elsejéig bezárólag kivon 
ják a forgalomból. Ennek a pénznem- 
nek a tulajonosai jelentkezhetnek ed- 
dig az időpontig a pénzügyigazgatósá 
goknál, ahol a beszolgáltatott 5 lejesek 
helyett 50 lejeseket, vagy más pénz 
nemet szolgáltatnak ki megfelelő ellen 
értékben. A Nemzeti Pénzverde ugyal 
akkor gondoskodik arról, hogy a pén 
ügyigazgatóságon megfelelő 50 lejesek- 
kel rendelkezzenek a forgalomból ki 
vonásra kerülő 5 lejesek becserélésére 

" 

- Felhivás. Felkérem, közöljék ci 
müket azon urak, akik okt. 3-án d. e 
Carolina téren szemtanui voltak annak 

negotti, str. Sulutiu 8. 

- Egyévi elzárásra itélték a sik: 
kasztással vádolt volt erdőigazgatósági 
pénztárost. A törvényszék IV. szekciól1i 
most hirdette ki itéletét a 140 ezer I6 
elsikkasztásával vádolt Comsa Aurél 
mérnök volt erdőigazgaótsági pénztá 
ros ügyében. A biróság hosszabb 1 
nácskozás után egy évi elzárásra irélte 
a volt pénztárost és ezenkivül kötelez 

legyen a Vezér beszédének. laz elsikkasztott pénz visszatéritésérfe 
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